
INVESTIGATION OF THE ASSASSINATION OF
PRESIDENT JOHN F. KENNEDY

FRIDAY, DECEMBER 29, 1978

HOUSE OF REPRESENTATIVES,
SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS,

Washington, D.C.
The committee met, at 9:10 a.m., in the Caucus Room, room 345,

Cannon House Office Building, Hon. Louis Stokes (chairman of the
committee) presiding.
Present: Representatives Stokes, Devine, Preyer, Fauntroy, Dodd,

Fithian, and Edgar.
Chairman STOKES . The committee will come to order.
The Chair at this time wishes to make some opening remarks.

Today, the Select Committee on Assassinations will hold 1 day of
public hearings into the assassination of President John F. Kenne-
dy. As those of you who followed our Kennedy hearings may recall,
I observed at their conclusion that there might be a need for 1 or
more additional day of public presentation of evidence . What I had
in mind was the prospect of more hearings for our acoustics proj-
ect, which is an analysis of an audio tape recorded at the scene of
the assassination. The results of the project were first presented in
a public hearing on September 11 . Today we will hear an independ-
ent review of those results.

Since September, the committee has had the opportunity to con-
tract for a refinement of the acoustical data . The results of this
work have been fully presented to committee members by the staff
and expert consultants in executive session or in formal briefings
over the past 2 weeks. The committee has also given careful consid-
eration to the implications of the acoustics evidence in terms of all
aspects of the investigation of the Kennedy assassination. The com-
mittee is also now prepared to reach its final conclusions and to
make its final recommendations on all of the questions before it in
both the assassination of President Kennedy and Dr. Martin
Luther King, Jr., which, indeed, it will do tonight after this public
session has adjourned. Nevertheless, because of the significance of
the new acoustics analysis, the committee thought it would be
appropriate to examine it and explore its implications in public
hearing before the formal vote by the committee.

I would now like to recognize Prof. G. Robert Blakey, the com-
mittee's chief counsel and staff director.

NARRATION BY PROF . G. ROBERT BLAKEY, CHIEF COUNSEL
AND STAFF DIRECTOR

Mr. BLAKEY . Thank you, Mr. Chairman .
(499)
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Testimony in 1964 before the President's Commission to Investi-
gate the Assassination of President John F. Kennedy, called the
Warren Commission after its chairman, the former Chief Justice of
the United States, Earl Warren, and before this committee over
the last 2 years, has established that crucial issues in the assassina-
tion of President Kennedy turn on questions about the shots. How
many were fired? Over what time span? From what direction?
Answers to these questions formed the basis for the Warren

Commission's lone assassination finding. If three shots were fired
from the Texas School Book Depository in a time period long
enough for them to have been fired from one rifle, then the verdict
of the Warren Commission may well stand. But the work of the
Commission must be fundamentally reappraised, if the time span
between the shots was too short for them to have come from one
rifle, or if one or more of the shots came from different directions .

If either of these occurred, it must be frankly recognized that a
conspiracy to kill President Kennedy may have been afoot in
Dealey Plaza on November 22, 1963 .
The Warren Commission was persuaded that there were at least

two and most probably three shots fired in Dealey Plaza, each fired
from the Book Depository building. In arriving at this finding, the
Commission considered a variety of evidence, including medical
and ballistics data as well as testimony by witnesses as to what
they heard or saw. The Commission maintained that the time span
between the shots was either 4 .8 to 5.6 seconds or 7 .1 to 7.9 seconds.
The difference between the two sets of figures depended on which
of the three shots the Warren Commission felt was a miss . The
discovery of three spent cartridge cases on the sixth floor of the
Book Depository was considered "convincing" proof of only three
shots. The Commission also concluded that its extensive investiga-
tion "disclosed no credible evidence that any shots were fired from
anywhere else."
The work of this committee on the number, timing and direction

of the shots has been based almost entirely on scientific evidence .
The committee has had available to it a motion picture record of
the assassination made by Abraham Zapruder, forensic medical
evidence and testimony, ballistics and neutron activation analysis,
a trajectory reconstruction and, most significantly, an analysis of a
recording of sound transmissions from a police motorcycle radio.
The hearing today, Mr. Chairman, will be concerned, for the

most part, with that scientific evidence and its implications. Partic-
ular attention will be paid to results of a new analysis of data
previously developed in the committee's acoustics project. It was
conducted by independent consultants whose findings were recently
submitted to the committee.
But before turning to the acoustics analysis, it may be useful, by

way of introduction, to review some of the testimony of witnesses
that was available to the Warren Commission in 1964 . For that
purpose, I request that JFK exhibit F-361 be entered into the
record and appropriately displayed.
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record again and displayed appropriately at this time .
[The information follows:]
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JFK EXHIBIT F-361

Mr. BLAKEY . Mr. Chairman, this is an aerial view of Dealey
Plaza, the scene of the assassination . I would direct the commit-
tee's attention to the route of the presidential motorcade along Elm
Street, the Texas School Book Depository to the rear of the Presi-
dent's limousine at the time of the shooting, and the grassy knoll, a
parklike area that was to the right front of the President's car.
As the Warren Commission itself candidly acknowledged, testi-

mony on the number of shots varied . While the consensus seemed
to be three, some witnesses heard only two, and others said they
heard four or as many as five or six.
The witnesses on the scene also gave varying accounts of the

time span of the shots. Most agreed that they were all fired within
a few seconds: The general estimate was five to six seconds. FBI
tests indicated that Oswald's rifle could not be aimed and fired in
less than 2 .25 to 2.3 seconds. Consequently, for the Commission to
conclude that only one assassin was involved, there had to be at
least that time span between the shots.
As noted above, the Warren Commission had testimony that

shots came from directions other than the Depository Building . But
the Commission was persuaded that that testimony should not be
credited because of the "difficulty of accurate perception" and since
the "physical and other evidence" apparently did not support it .
This general summary of the witness evidence is useful, but it does
not give a full picture of what the Commission faced, particularly
as it applies to resolving the issue of the direction of the shots.
Witness testimony may be summarized statistically. The commit-

tee has prepared an analysis of the statements of some 178 persons
in Dealey Plaza that were available to the Commission . Mr . Chair-
man, I would ask that JFK exhibit F-360 be inserted into the
record again and now be appropriately displayed.



Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the
record again and displayed at this time .

[The information follows:]
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TABLE III

Number of Shots Reported
DON'T

2

	

2 or 3

	

3

	

4

	

KNOW TOTAL

46

20

29

76

TOTAL 17 7 132 6 9 171

The first entry is the obtained data . The number
in parenthesis is the expected number of such
judgementg if the source and number of shots
are independent judgements .

*7 other witnesses report 1, 4-5, 5, 6 or 8 shots.

JFK EXHIBIT F-360

Mr. BLAKEY . The committee's analysis of this testimony shows
that out of a majority who could establish a direction, 49 of them-
or 27.5 percent-thought the shots had come from the Book Deposi-
tory ; but 21 others-or 11 .8 percent-believed that they had come
from the grassy knoll; 30 of them-16.9 percent-thought they had
originated elsewhere; and 78-or 43.8 percent-were unable to tell .
The actual statements of certain witnesses who felt the shots

may have come from somewhere in addition to the Depository may,
however, be more illuminating than statistics, especially in the
case of law enforcement personnel, whose training could be expect-
ed to improve the quality of their judgment .
A Dallas police officer, BobbyW. Hargis, was, for example, riding

a motorcycle to the left and slightly to the rear of the President's

3 2 38 2 1
(4.6) (1 .9) (35 .5) (1 .6) (2.4)

5 2 11 0 2
(2 .0) (0.8) (15.4) (0.7) (1 .1)

2 1 22 3 1
(2.9) (1 .2) (22 .4) (1 .0) (1 .5)

7 2 61 1 5
(7.5) (3.1) (58 .6) (2.7) (4.0)
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limousine . He was questioned by Samuel A. Stern, a Warren Com-
mission counsel . I request at this time, Mr. Chairman, that a copy
of the Warren Commission testimony of Dallas Patrolman Bobby
W. Hargis be entered into the record as JFK exhibit F-644.
Chairman STOKES. Without objection, it is so ordered.
[The information follows:]
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JFK EXHIBIT F-644

TESTIMONY OF BOBBY W. HARGIS

The testimony of Bobby W. Hargis was taken at 3 :20 p.m., on April 8, 1984,
in the office of the U.S. attorney, 301 Post Office Building, Bryan and Ervay
Streets, Dallas, Tex ., by Mr. Samuel A. Stern, assistant counsel of the Prest-
dent's Commission.

Mr. STERN. Will you stand, please.
Do you solemnly swear that the evidence you are about to give shall be the

truth, the whole truth, and nothing but the truth, so help you God?
Mr. HARois. I do.
Mr. SriRi. Would you state for the record your name and residence address
Mr . HARGIS. Bobby W. Hargis, 1818 Adelaide, Dallas, Tex. .
Mr. STERN . What is your occupation?
Mr. HARGIS . Police officer .
Mr. STERN . How long have you been a member of the Dallas Police Degtrgr

ment?
Mr. HAGGIS . Nine years and about 7 months.
Mr. STERN. And you are now a member of the motorcycle--
Mr. HARGIS . Division .

	

-
Mr. STERN . Division?
Mr. HARGIS . Yes.
Mr . STERN . Were you a part of the motorcade on November 22d?
Mr. HARGIS. Yes ; I was .
Mr. STERN . In what position?
Mr. HARGIS. I was at the left-band side of the Presidential limousine.
Mr. STERN. At what part of the President's car?

	

..
Mr. HARGIS . Well-
Mr. STERN. Front, or rear?
Mr. HARGIS. Ob. Rear.

	

_
Mr. STERN. Riding neat to Mrs . Kennedy?
Mr. HARGIS . Right .
Mr. STERN. Will you describe what occurred or what you observed as tha-

limousine turned into Elm Street?
Mr. HARGIS . Well, at the time that the limousine turned left on Elm Strew

I was staying pretty well right up with the car. Sometimes on Elm we couldn't
_

get right up neat to it on account of the crowd, but the crowd was thinning
out down here at the triple underpass, so, I was neat to Mrs . Kennedy when I
heard the first shot, and at that time the President bent over, and Governor
Connally turned around . He was sitting directly in front of him, and a real
shocked and surprised expression on his face .
Mr . STERN . On Governor Connally's?
Mr. HARGIS. Yes ; that is why I thought Governor Connally had been shot

first, but it looked like the President was bending over to hear what he had
to say, and I thought to myself then that Governor Connally, the Governor
had been hit, and then as the President raised back up like that (indicating)
the shot that killed him hit hint . I don't know whether it was the second or
the third shot. Everything happened so fast .
Mr. STERN . But, you cannot now recall more than two shots?
Mr. HARGIS . That is all that I can recall remembering. Of course, bverything

was moving so fast at the time that there could have been 30 more shots that
I probably never would hare noticed them .
Mr . STERN. Did something happen to you, personally In connection with the

shot you have just described?
Mr . HARGIS . You mean about the blood hitting me?
Mr . STERN . Yes . .
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Mr . HARGIS. Yes ; when President Kennedy straightened back up in the car
the bullet him in the head, the one that killed him and it seemed like his
head exploded, and I was splattered with blood and brain, and kind of a
bloody water: It wasn't really blood . And at that time the Presidential car
slowed down . I beard somebody say, "Get going," or "get going,"
Mr. STERN. Someone inside
Mr. HARGIS. I don't know whether it was the Secret Service car, and I remem-

bered seeing Officer Chaney. Chaney put his motor in first gear and accelerated
up to the front to tell them to get everything out of the way, that he was coming
through, and that is when the Presidential limousine shot oft, and I stopped
and got of[ my motorcycle and ran to the right-hand side of the street, behind
the light pole.
Mr. STERIP. Just a minute.

	

Do you recall your impression at the time regar&
ing the source of the shots?
Mr. HARGIS . Well, at the time it sounded like the shots were right next to me:

There waslft any way in the world I could tell where they were coming from.
but at the time there was compthine inmv head tbALsald-that they-probably
could have been coming from the railroad overpass, because I thought Since
I had got splattered, with blood-I was just a little back and left of-just a
little bit back and left of Mrs. Kennedy, but I didn't know . I bad a feeling
that it might have been from the Texas Book Depository, and these two places
was the primary - place that could have been shot from.
Mr. STERN. You were clear that the sounds were Sounds of shots?
Mr . HARGIS . Yes, Sir ; I knew they were shots.
Mr. STERN. All right, what did you do then? You say you parked your motor-

cycle?
Mr. HARGIS. Yes, uh-huh-
Mr. STERN . Where?
Mr. HARGIS. It was to the left-band side of the street from-South side of Elm

Street
Mr . STERN. And thenwhat did you do?
Mr . HARGIS . I ran across the street looking over towards the railroad over-

pass and I remembered seeing people scattering and running and then I
looked-
Mr . STERN. People on the overpass?
Mr. HARGIS. Yes ; people that were there to see the President I guess. They

were taking pictures and things. It was kind of a confused crowd. I don't
know whether they were trying to hide or see what was happening or what-
and then I looked over to the Texas School Book Depository Building, and no
one that was standing at the base of the building was--Seemed to be looking up
at the building or anything like they knew where the shots were coming
from, so-
Mr. STERN. How about the people on the Incline on the north side of Elm

Strect? Do you recall their behavior?
Mr. HARGIS . Yes ; I remember a man holding a child. Fell to the ground and

covered his child with his body, and people running everywhere, trying to
get out of there, I guess, and they were about as confused as to where the
shots were coming from as everyone else was.
Mr . STERN. And did you run up the incline on your side of Elm Street?
Mr. HARGIS. Yes, Sir ; I ran to the light post, and I ran up to this kind of a

little wall, brick wall up there to see if I could get a better look on the bridge,
and, of course, I was looking all around that place by that time. I knew it
couldn't have come from the county courthouse because that place was swarm-
ing with deputy sheriffs over there.
Mr. STERN. Did you get behind the picket fence that runs from the overpass

to the concrete wall?
Mr. HARGIS. No.
Mr. STERN. On thenorth side of Elm Street?
Mr. HARGIS . No, no ; I don't remember any picket fence.
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Mr . STEAM . Did you' - observe anything then on the overpass, or on the In-
cline, or around the Depository? Anything out of the ordinary besides people
running?
Mr. HAsais . No ; Ididn't . Thatis what got me.
Mr. STEHx. So, at that point you were still uncertain as to the direction of

the shots?
Mr. HARGIS . Yes, uh-huh .
Mr. STEax. Then, what did you do?
Mr. HASOis. Well, then, I thought since I had looked over at the Texas

Book Depository and some people looking out of the windows up there, didn't
seem like they knew what was going on, but none of them were looking towards,
or near anywhere the shots had been fired from. At the time I didn't know,
but about the only activity I could see was on the bridge, on the railroad
bridge Sao-
Mr. STnx. What sort of activity was that?
Mr. HASais . Well, the people that were up there were just trying to get a

better look at what was happening and was in a haze and running, or fn a con-
fused fashion, and I thought maybe some of them had seen who did the shoot-
ing and the rifle.
Mr. STasN. Then what_did you do?
Mr. HARQIs. Then I got

	

ack on my motorcycle, which wasstill running,
and rode underneath the first underpass to look on the opposite side in order
to see if I could see anyone running away from the scene, and since I didn't
see anyone coming from that direction I rode under the second underpass,
which is Stemmons Expressway and went up around to see if I could see
anyone coming from across Stemmons and back that way, and I couldn't
see anything that was of a suspicious nature, so, I came back to the Texas
School Book Depository. At that time it seemed like the activity was cen-
tered around the Texas School Book Depository, so, that is when I heard
someone say, one of the sergeants or lieutenants, I don't know, "Don't let any-
one out of the Texas School Book Depository," and so, I went to a gap that
bad not been filled, which was at the southwest corner.
Mr. STERx. And you remained there until you were relieved?
Mr. HAaais . Yes.
Mr. STEBM. Anything else that you haven't told us that you think is relevant

to our inquiry?
Mr. HARGIS. No ;'I don't believe so.
Mr. STEav. Thank you very much, Mr. Hargis .
The reporter will transcribe your testimony and have it available for you

to read and sign if you care to. Otherwise, you may waive your right to
review and sign the testimony and she will mail it direct-to the Commission,
whichever you prefer . It is entirely your option.
Mr. HASais. Well ; it really doesn't make any difference. It is more or

less what you all think is best.
Mr. STEax. It's entirely up to you .
Mr . HASais . Well, how long will it be until she fixes it up?
Mr,ST=x. Well, off the record .
(Discussion off the record.)
Mr. STERN. On the record .
Mr . HAaais . All Tight. Well, just go ahead and I will just let you go ahead

and send it in without the signature.
Mr. STzax. Thank you very much, Mr. Hargis .
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Mr. BLAKEY . Mr. Stern asked Officer Hargis to describe what
occurred . Mr. Hargis said :

I was next to Mrs. Kennedy when I heard the first shot, and at that time the
President bent over, and Governor Connally turned around .
Mr. Hargis was then asked if anything unusual had happened to

him during the shooting. He replied:
Yes; when President Kennedy straightened back up in the car the bullet (hit) him

in the head, the one that killed him and it seemed like his head exploded, and I was
splattered with blood and brain.

In describing this scene, Mr. Hargis was interrupted by Mr.
Stern, who asked about the direction of the shots. Mr. Hargis
replied:
Well, at the time it sounded like the shots were right next to me . There wasn't

any way in the world I could tell where they were coming from, but at the time
there was something in my head that said that they probably could have been
coming from the railroad overpass, because I thought since I had got splattered ' ` '
I had a feeling that it might have been from the Texas Book Depository, and these
two places was (sic) the primary place that could have been shot from .

After the shooting, Mr. Hargis stated that he saw a man holding
a child fall to the ground at the base of the incline and cover his
child. He also saw other people running. I request at this time, Mr.
Chairman, that JFK exhibit F-661 be entered into the record and
appropriately displayed .
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record at this point.
[The information follows:]

JFK EXHIBIT F-661



Mr. BLAKEY . It is a photograph apparently of what Mr. Hargissaw. Mr. Hargis himself stopped his motorcycle and ran up theincline .
The man Officer Hargis saw lying on the ground was probably

William Eugene Newman. I would, at this time, Mr. Chairman,
request that a copy of Mr. Newman's statement to the DallasCounty Sheriffs Department be entered into the record as JFKexhibit F-645.
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into therecord at this point.
[The information follows:]
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The Newmans were observing the motorcade from the curb near
the west end of the concrete standard on Elm Street . Mr. Newman
gave this description of their actions after hearing the shots:
Then we fell down on the grass as it seemed that we were in direct path of fire

* * * I thought the shot had come from the garden directly behind me, that was on
an elevation from where I was as I was right on the curb. I do not recall looking
toward the Texas School Book Depository . I looked back in the vicinity of the
garden .
Abraham Zapruder was standing with his 8 millimeter motion

picture camera on a concrete abutment on the grassy knoll, just
beyond the Stemmons Freeway sign . Here I would request that
JFK exhibit F-155 be entered into the record again and appropri-
ately displayed .
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record again at this point.
[The information follows:]

JFK EXHIBIT F-155

Mr. BLAKEY. It shows Mr. Zapruder as he is taking his motion
picture. I would also ask at this time, Mr. Chairman, that a copy of
Mr. Zapruder's Warren Commission deposition be entered into the
record as JFK exhibit F-646.
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record .
[The information follows:]

35-379 0 - 79 - 33
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JFK EXHIBIT F-646

TESTIMONY OF ABRAHAM ZAPRUDER

The testimony of Abraham Zapruder was taken at 1 p.m., on July 22, 1964, In
the office of the U.S . attorney, 301 Post Office Building, Bryan and Ervay Streets,
Dallas, Tex., by Mr. Wesley J. Liebeler, assistant counsel of the President's
Commission.

Mr. I.IEDELEs. Mr. Zapruder, would you stand and take the oath, please?
Do you solemnly swear this testimony you are about to give will be the truth,

the whole truth, and nothing but the truth, so help you God?
Mr . ZAPSuBm I do .
Mr. LrEBEi.ES. My name is Wesley J. Liebeler.
Mr. ZAPBIIDEB. What is your name?
Mr. LmBELES. Wesley J. Liebeler [spelling] L-i-e-b-e-l-e-r.

	

I am an attorney
on the stag of the President's Commission on the Assassination of President
Kennedy . I have been authorized to take your testimony by the Commission
pursuant to authority granted to the Commission by Executive Order 11130
dated November 29, 1963, and the joint resolution of Congress, No. 137.
Under the rules of the Commission you are entitled to have your attorney

present, should you desire to have him here. You are entitled to 3 days' notice
of the hearing and you need not answer any questions you think would violate
any rights or privileges that you may have.

	

Did you receive the 3 days' notice
of the hearing?
Mr . ZAPBIIDEB . I was out of town-I was in New York and my secretary

called-she called me and told me that she made an appointment for me and
that's about all that I know, Mr. ILiebeler. The other proceedings-I don't
know.
Mr. LIEBELER. I assume that you are willing to go ahead with your testimony

today since you are here.
Mr . ZAPBIIDEa. Yes, I am .



Mr. LIEBEr-. Would you state your full name for the record, please?
Mr. ZAPBuDE& Abraham Zapruder.
Mr. LnmELEB. That's spelled [spelling] Z-a-p-r-u-d-e-r? Is that correct?
Mr . ZAPBuDm Yes.
Mr . T.-BET.- What is your address?
Mr. ZAPBunza Home address?
Mr. LTEBELEB. Yes.
Mr. ZAPBuDEB. 3909 Marquette.
Mr. LnmxLEL Here in Dallas?
Mr. ZAPBunrB. In Dallas-yea
Mr. LrEBwas Are you in business here in Dallas, Mr. Zaprader?
Mr. ZAPuuDEB. Yes.
Mr. Lnmzi.E& What business areyou in?
Mr. ZAPBuDEB. Manufacturing ladies dresses .
Mr. L='BELEB. The manufacture of ladies dresses?
Mr. ZAPBuDrL Yea
Mr. LawzLE& I understand that you took some motion pictures at the time

of the assassination?
Mr . ZAPBuDEa . That's correct.
Mr. IHEBELEB. Could you tell us about the circumstances under which you did

that, where you were at the time and what happened?
Mr . ZAPauDLB . Yea
Mr. Liz-. And what you saw.
Mr. ZAPaunza. Well, of course, what I saw you have on film, but that was

the day, November 22, it was around 11 :30. In fact, I didn't have my camera
but my secretary asked me why I don't have it and I told her I wouldn't have
a chance even to see the President and somehow she urged me and I went home
and got my camera and came back and first I thought I might take pictures
from the window because my building is right next to the building where the
alleged assassin was, and it's just across--501 Elm Street, but I figured-I may
go down and get better pictures, and I walked down, I believe it was Elm
Street and on down to the lower part, closer to the underpass and I 'Was trying
to pick a space from where to take those pictures and I tried one place and it
was on a narrow ledge and I couldn't balance myself very much.

	

I triedanother
place and that had some obstruction of signs or whatever it was there and
finally I found a place farther down near the underpass that was a square of
concrete-I don't know what you call itmaybe about4feet high .
Mr. Ln;sEtm . I show you a picture that has been marked Hudson Exhibit No,

1 and ask you if you can in fact see yourself in that picture?
Mr. ZAPEuDEB. Let me sebL--there it is here.

	

That's me standing there-;here's
a girl-that's where I was standing .
Mr . LIEBELEL You are pointing out a concrete abutment that comes up tm-

mediatelp to the right of the sign that reads "Stemmons Freeway, Keep Right"?
Mr. ZAPBuDEB. That's right. That's the girl behind me-that's my girl that

works in my office.

	

Shewasupthere, too.
Mr . LmBELEB. So, you and this girl are shown standing on top of this concrete

abutment there?
Mr. ZAPBuDEL That's right-she was right behind me and that's from where I

took the pictures .
Mr. LmiLELE& Then, you can actually see yourself in this picture, can't you?
;Mr. ZAPauoEs . Well, I can't distinguish myself being-I know I was there
Mr. LTEBExw Do you recognize that this picture was taken at the time you

were there?
Mr. ZAPBuDEL Yes ; I was there and I would say this couldn't be anybody else,

unless--If this is an authentic photograph and it isn't composed now or
changed--I would say that's me. That's the first time I have . seen that.
Were these pictures ever published in a magazine-there were pictures like
that I suppose-actually?
Mr. LIEBELm This picture here is in fact one of a series of pictures that is

being sold down here in Dallas by a fellow named Willis, I believe his name is
Phil Willi& He has a series of slides that are available and it's picture No. S
of those slides in which you can see yourself back there.



Mr . ZAPRuDER. That must be it because there's another couple back there-I
took some from there and I was shooting some of the pictures to start my roll
from the beginning . I didn't want to have a blank and I shot some, in fact,
they have it-the Federal Bureau of Investigation have those pictures,

Air . LmKLEL As you stood there on this abutment with your camera, the
motorcade came down Houston Street and turned left on Elm Street, did it not?
Mr. ZAPRIIDEL That's right.
Mr. LIEBELEL And it proceeded then down Elm Street toward the triple

underpass ; is that correct?
Mr . ZAPRuDEL That's correct.

	

I started shooting-when the motorcade started
coming in, I believe I started and wanted to get it coming in from Houston
Street.
Mr. LzEBELER. Tell us what happened asyou took thesepictures.
Mr . ZAPRuDEL Well, as the car came in line almost-I believe it was almost in

line-I was standing up here and I was shooting through a telephoto lens,
which is a zoom lens and as it reached about-I imagine it was around here--
,I heard the first shot and I saw the President lean over and grab himself like
this (holding his left chest area) .
Mr. LmBELER. Grab himself on the front ofhis chest?
Mr. ZAPRuDER. Right-something like that.

	

In other words, he was sitting like
this and waving and then after the shot hejust wentlike that.
Mr. LrERELER. He was sitting upright in the car and you heard the shot and

you saw the President slumpover?
Mr. ZAPauDER . Leaning-leaning toward the side of Jacqueline.

	

Fora moment
I thought it was, you know, like you say, "Oh, be got me," when you bear a
shot-you've heard these expressions and then I saw-I don't believe the Presi-
dent is going to make jokes like this, but before I had a chance to organize my
mind, I heard a second shot and then I saw his head opened up and the blood
and everything came out and I started-I can hardly talk about it Ithe witness
crying) .
Mr . LrEsELER. That's all right, Mr. Zapruder, would you like a drink of water?

Whydon't you step out and have a drink of water?
Air. ZAPRL'DER. I'm sorry-I'm ashamed of myself really, but I couldn't help it.
Mr. I.rEBELEL Nobody should ever be ashamed of feeling that way, Mr. Za-

pruder.

	

I feel the same way myself.

	

It was a terrible thing.
Let me go back now for just a moment and ask you how many shots you

beard altogether.
Mr. ZAPRuDEL I thought I heard two, it could be three, because to my esti-

mation I thought he was hit on the second-I really don't know. The whole
thing that bas been transpiring-it was very upsetting and as you see-I got a
little better all the time and this came up again and it to me looked like the
second shot, but I don't know. I never even beard a third shot.
-Mr . LrEBELEL You didn't hear any shot afteryou saw him hit?
Mr. ZAPRuDrL I heard the second-after the first shot-I saw him leaning

over and after the second shot-it's possible after what I saw, you know, then I
started yelling, "They killed him, they killed him," and I just felt that some-
body bad ganged up on him and I was still shooting the pictures until he got
under the underpass--I don't even know how I did it. And then, I didn't even
remember how I got down from that abutment there, but there I was, I guess,
and I was walking toward-back toward my office and screaming, "They killed
him, they killed him," and the people that I met on the way didn't even know
what happened and they kept yelling, "What happened, what happened, what
happened?" It seemed that they had heard a shot but they didn't know exactly
what had happened as the car sped away, and I kept on just yelling, "They
killed him, they killed him, they killed him," and finally got to my office and my
secretary-I told her to call the police or the Secret Service-I don't know what
she was doing, and that's about all . I was very much upset. Naturally, I
couldn't imagine such a thing being done.

	

I just went to my desk and stopped
there until the police came and then we were required to get a place to develop
the films.

	

I knew I had something, I figured it might be of some help-1 didn't
know what.
As to what happened-I remember the police were running behind me. There
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were police running right behind me. Of course, they didn't realize yet, I
guess, where the shot came from-that it came from that height.
Mr . LrEaEtza. As you were standing on this abutment facing Elm street, you

say the police ran over behind the concrete strgeture behind you and down the
railroad track behind that, is that right?
Mr. ZAP=DEB. After the shots?
Mr. LiEw*xa Yes.
Mr . ZAPBuDEL Yes

	

after the shots-yes, some of them were motorcyclecaps.-
I guess they left their motorcycles running and they were running right behind
me, of course, in the line of the shooting .

	

I guess they thought it came from
right behind me.
Mr. LIEBELES. Did you have any impression as to the direction from which

these shots came?
Mr. ZAPSuDEL No, I also thought it came from back of me.

	

Of course, you
can't tell when something is in line-it could come from anywhere, but being
I was here and he was hit on this line and he was bit right in the head-I saw
it right around here, so it looked like it came from here and it could come from
there.
Mr. LmzLEL All right, as you stood here on the abutment and looked down

into Elm Street, you saw the President hit on the right side of the head and you
thought perhaps the shots had come from behind you?
Mr. ZAnunm Well, yes .
Mr. IaEBEuES. From the direction behind you?
Mr. ZAPBuDEB . Yes, actually-I couldn't say what I thought at the moment,

where they came from-after the impact of the tragedy was really what I saw
and I started and I said-yelling, "They've killed him"-I assumed that they
came from there, because as the police started running back of me, it looked like
it came from the back of me.
Mr. LrEBELEL But you didn't form any opinion at that time as to what direr

tiou the shots did come from actually?
Mr. ZAPSUmw No.
Mr. LIEBEx.Ea. And you indicated that they could have come also from behind

or from any other direction except perhaps from the left, because they could
havebeen from behind or even from the front.
Mr. ZAPBuDE& Well, it could have been-in other words if you have a point-

you could hit a point from any place, as far as that's concerned. I have no way
of determining what direction thebullet was going.
Mr. LrEBat-. Did you form any opinion about the direction from which the

shots came by the sound, or were you just upset by the thing you hail seen?
Mr. ZAPBuDEB. No, there was too much reverberation. There was an echo

which gave me a sound all over. In other words that square is kind of-it had
a sound all over.
Mr. LnxEms. And with the buildings around there, too?
Mr. ZAPBIIDEB. Yes, the reverberation was such that a sound-as it would

vibrate-it didn't vibrate so much but as to whether it was a backfire-in other
words, I didn't from the first sound, from him leaning over--I couldn't think
It was a shot, but of course, the second-I think it was the second shot I don't
know whether they proved anything-they claim he was him-that the first
bullet went through him and hit Connally or something like that-I don't know
how that is.
Mr. LmmLEB. Well, there are many different theories about that One thing

I would like you to do now-we have a series-a little book here that is Commis-
sion Exhibit No. 883 and it consists of a number of frames from motion pictures
and I want to show you certain numbers of them which are important to our
work and ask you if those look like they were taken from your film and if in
fact you could recognize it as you look through this book that these are individual
frame-by-frame pictures of the pictures that you took.
Mr. ZAPauDE& Yes, they are frame by frame and they weren't very clear, for

the simple reason that on the telephoto lens it's good to take stills-when you
move-did you ever have binoculars and every time you move everything is
exaggerated in the move-that's one reason why they are kind of blurred-the
movement.

	

Now, you want me to identify whether these are my pictures?
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Mr . LIEBELEa. Yes, specifically, I first call your attention to No. 188. This is
No. 183 on the back of it and will you look at the whole book and identify it
if you can and tell us that those are the pictures that-that those appear to
be the pictures or copies of the pictures that you took from your motion picture
camera?
Mr. ZArsuDea Well, I would say this, they look like-if they were taken from

the film' I had-these are the ones.

	

I mean, I don't know how to express myself.
Mr. LmazLEa Well, they were.
Mr. ZArauDEa Well, it looks like them-that's when they turned in from Elm

Street. Is that it? I'm trying to visualize it. This is taking it from the
opposite side of me, is it, where I would have been taking it, because I see this
structure-I have been around there and-or these-this couldn't be here-
where did they get this in there-how did they get this in there, if I was taking
the pictures where did they get this in there?

	

That shouldn't be there.
Mr. LSEaELEa This is the thing back up behind on Dealy Plaza, I think, isn't

it?
Mr. ZAPauDES. They have one there, too?
Mr. LmzLEa . Yes, I think there is.

	

Now, if you will look at Hudson Exhibit
No. 1, you will see that there is some kind of concrete structure there and is
a different kind from that figure.

	

It has bigger holes in it.
Mr . ZAPauDEa That's right-in the back of this here, that's where it is-

that's what I thought it was-that's where I got mixed up.
Mr. Lmar r& You thought that the concrete latticework on the individual

pictures in Commission Exhibit No. 885--
Mr. Z"suDaa Now I see it-that's where they have moved now the flowers

and all that.
Mr. L=ELEa Yes---I have to state this for the record-so they can under-

stand what we are talking about-you confused it with the concrete lattice-
work shown in the background in the individual photographs in Commission
Exhibit No. 885, with the larger and obviously different concrete structure in
the background ofHudson Exhibit No. I?
Mr. ZArauDEa. Yes, that-there is Elm Street there-this is a corner.
Mr. LmBELEa Now, specifically here-let me show you the ones that have

been numbered 185 and 186 and see if you can recognize those. This is 183 here
that we are looking at now-of Commission Exhibit No. 883 .
Mr. ZAPnuDEa. Yes.

	

This is where he came in from Houston Street and turned
there.
Mr. Lnmw& Yes ; and they are going down Elm Street now?
Mr . ZerauDm Yes ; this is before-this shouldn't be there-the shot wasn't

fled, was it?

	

You can't tell from here?
Mr. LIEBELFR (no response) .
Mr. ZAPavDEa I believe it was closer down here where it happened. Of

course, on the film they could see better but you take an 8 millimeter and you
enlarge it in color or in black and white, you lose a lot of detail. I wish I had
an enlarger here for you .
Mr . Lraarrpa In any event, frame No . 186 does look like it's one of the frames,

sir?
Mr. ZAPsuDas. Yes.
Mr. L-ELE& And 186 is similaralso?
Mr. ZAPRuDEa Yes.
Mr. LIEaxLEa. Now, I've got a list of them here that I want to ask you about-

picture 207 and turn on over to this picture. It appears that a sign starts
to come in the picture-there was a sign in the picture.
Mr. ZAPauDEn. Yes ; there were signs there also and trees and somehow-I

told them I was going to get thewhole view and I musthave.
Mr. LmBELSa But the sign was in the way?
Mr. ZAPRuDEa Yes ; but I must have neglected one part-I know what has

happened-I think this was after that happened-something had happened.
Mr. LIEaELEa Do you remember when you looked at your pictures yourself,

do you remember that there was a sign that does appear between the camera
and the motorcade itself and you can see the motorcade for a while and the
sign comes in the view?
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Mr . ZAPRUDEB. That's right .
Mr . LnEBELEB. And the motorcade comes behind it. Now, what about picture

No. 210-however-there is no No. 210 in here.
Mr . ZAPRUDES No.
Mr. LIEBELEB. How about No. 222? Now, in No. 222 you can see the Presi-

dent's carcoming outfrom behind the sign.
Mr. ZAPRUD&R. Yes.
Mr. LIEBELEa . And you can see Governor Connally right there in that center

seat, I believe?
Mr. ZAPRUDFS Yes ; Governor Connally-yes-these are all the same pie-

tures-I remember the car was kind of buried and I was kind of low and I don't
know how I got that view-I didn't get just the full view of the shot.
Mr . I.IEBELEB . Let's turn to 225 and there the car is coming further out from

behind the sign .
Mr . ZAPauDEB. Yes.
Mr. I.IEBELEB. Is that still the same part of the sequence?
Mr. ZAPRUDES Yea
Mr . Im arry R . You can now see the President for the first time.
Mr. ZAPRLDER. Yes ; that's the President .
Mr. LIEBELEB. The President appears to have his hand up by his throat as he

is just coming from behind the sign.
Mr. ZAPRrDEB. Yes ; it looks like he was hit-it seems--there--somewhere

behind the sign. You see, he is still sitting upright .
Mr. LmaEz& Yes ; he's sitting up and holding big hand up.
Mr. ZAPRuDm Do we have the sequence-the nest frames?
Mr. LIBELER . Yes ; it will be No. 227 and his hand comes up even more and

he starts to move a little to his left.
Mr. ZAPRuDER . Apparently. And they started speeding the car then to-but

he is still sitting tp here.

	

Is that still the President here?
Mr. LIEBELEB . Yes ; in picture No. 228-he still appears to have his hand up

and in No. 229 it's even more pronounced .
Mr. ZAPRUDER . Yes.
Mr. LIEBELE& As the car keeps coming up from behind and in picture 230 he has

raised both hands up.
Mr. ZAPRrDER. It looks to me like be went like tbis-did he go to his throat-

I don't remember-I thought he went like this [holding both hands on the left
side of his chest] .

	

Did it show?
Mr. LIEBELER. Let's turn over to picture 231 here-these still appear to be the

same sequence of pictures, do they not?
Mr. ZAPRIIDER. Yes ; you get about 18 per second and I think my camera was

moving a little fast, maybe 18 frames per second . You see, we have a lot of
pictures on there.
Mr. L=ELEa. And 235 is there.
Mr. ZAPRUDm Yes ; we've got that .
Mr. LmBELER. In 235 both hands are up by his throat there or up to the top

of his chest and airs. Kennedy is looking at him .
Mr. ZAPRUDER. To me it looks like it .
Mr. LrEBELER. You mean it looks to you as though he moved a little more

sharply perhaps?
Mr. ZAPRrDER . Toward her-there are so many frames, of course, this is

probably his first reaction, but he leaned over-it would be after the shot was
fired, after I heard a sound, he went like this [leaning to the left and holding
both hands to the left side of his chest] .
Mr . LIEBELE& He moved over to his left and pulled his hands there?
Mr . ZAPRUDER. Yes ; he moved to the left and pulled his hands somewhat in

this direction .
Mr. L=ELER . Does picture 23.5 appear to be one of the pictures that was taken

from your sequence?
Mr . ZAPRUDER. Yes.
Mr . LiESELER. How about 240-let's turn over to 240 and there he has turned

his head toward the left a little bit more.
Mr. ZAPRUDER. There's only about 100 frames-they are so close.
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Mr. LmarL-. Five frames?
Mr. ZAPRuDEa . Five frames is nothing-I believe.
Mr. L=sarzs. How about 249?
Mr. ZAPRuDm No. 249-1 just wonder if it was the motion that he went back

with that I don't remember-it looks like he has got his hand on his head-I
don't remember seeing that. Of course, the pictures would show.
Mr . L*xwa

	

Yes; when you pick one of them out it's hard to break it down
and pick them out.
Mr . ZAPRuDEB. Yes ; it's hard. We run them in single frames-and to get

the main shotit's hard .
Mr. L" u-. Now, let's turn over to picture 255-these all do look like they

are from your film?
Mr. ZAPRIIDER . Yes ; they are-I know this-I have seen it so many times.

In fact, I used to have nigbtmarea The thing would come every night-I wake
up and see this.
Mr. LgRELES . What about 255-what about that one?
Mr. ZAPBuDER. That's still the same series .
Mr. Liz== That's still the same series-they keep moving along.
Mr. ZAPRIInaa Yes .
Mr. LnrRSrxe. And let's look at No. 213-as we go along here-then he does

start moving sharply to the left.
Mr. ZAPRuDER. Yes ; when you take it frame by frame, it could have been just

2 or 3 seconds, but the impression was that he was leaning over and not just
sitting there and looking over that and grabbing himself at the left side
Mr. LiERELER. Yes ; moving toward Mrs . Kennedy.
Mr. ZAPRuDER . That's what impressed me. Now, what number are you on?
Mr. LIEaELE& 313-yon remember that one?
Mr..ZAPRuDER. That was-that was the horrible one.
Mr. L=ELPB. It appears to you then, that this book of pictures here as you

look through it, are your pictures?
Mr. ZAPRuDM Yes .
Mr. LIERELm Now, Mr . Zapruder, after you had the film developed I under-

stand Mr. Sorrels from the Secret Service came over and helped you get the
films developed and you gave two copies of your films to Mr. Sorrels, is that
correct?
Mr. VAPRUDER. Yes. One we have sent to Washington the same night and one

went over for the viewers of the FBI on Ervay Street.
Mr. LisELEa . That's the Secret Service?
Mr. ZAPRIIDm The Secret Service-I brought one roil there and they told

me to dispatch it by Army plane or I don't know what they had done with it
but it was supposed to have gone to Washington and one of them, I believe,
remained here with Mr. Sorrels . He came to my office quite a few times to
show them to different people.
Mr . LrERELER. Now, I understand that you, yourself, retained the original

film?
Mr. ZAPRuDEL No ; I don't have that at all-I don't have any at all. They

were sold toTime and Lifemagazines .
Mr. LrmEiz& You sold that to Life magazine?
Mr . ZAPRuDEu. Yes.
Mr. LrEBELEa. The Commission is interested in one aspect of this and I

would like to ask you if you would mind telling us how much they paid you
for that film .
Mr. ZAPRUDM For the film?
Mr. LIERELER. Yes.
Mr. ZAPRrDER. Well, I just wonder whether I should answer it or not because

it involves a lot of things and it's not one price-it's a question of how they are
going to use it, are they going to use it or are they not going to use it, so I will
say I really don't know how to answer that .
Mr. LrEHELER. Well, I am not going to even urge you to answer the question .

We will ask it and if you would rather not answer it-tbe Commission feels
it would be helpful.
Mr . ZAPRuDER. I received $25,000, as you know, and I have given that to the
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Firemen's and Policemen's Benevolence with a suggestion for Mrs. Tippit.
You know that?
Mr. ImmELEL I don't know that-you received $25,000?
Mr . ZArauDEL $25,000 was paid and I have given it to the Firemen's and

Policemen's Fund .
Mr. Ln:azr E You gave the whole $25,000?
Mr. ZAPRUDEB . Yes. This was all over the world . I got letters from all over

the world and newspapers--I mean letters from all over the world. It was sII
over the world-I am surprised-that you don't know it-I don't like to talk
about it too much.
Mr. I.=ELEL Weappreciate your answer very much .
Mr . ZAPSuDEa. I haven't done anything, the way I have given it, at a time

like this .
Mr. ImmzLEL I want to tell you, you may not be aware of it yourself, but I

want to tell you that your film has been one of the most helpful things to the
work of the Commission that we could possibly have had because it has enabled
us to study the various positions of the people in the car and to determine by
comparing it with the reenactment-by comparing it to the view from the
window of the building, to develop with a fair degree of accuracy the facts here .
Mr. ZAPsuDEa . I understand-and I am willing to be helpful but I am sorry,

it had to be on an occasion like this. I am willing to be helpful but I wish this
would never have happened
Mr . Lmsm.ES. Yes ; that's right.
Mr. ZAPauDES. I know they have taken my camera toWashington.
Mr. IjEBELES. It was a Bell &Howell camera, isn't that right?
Mr. ZAPBIIDM That's right.
Mr . LIEBELE& And you turned It over to the FBI and they have made tests on

it?
Mr . WauDm Yes ; and then Bell & Howell wanted it for their archives and

I thought they were through with it and let them have it. In return, they gave
me, not for my personal use, but a sound projector which was given to the
Golden Age Group. It's a place where old folks have a home. I asked them
to donate something. I didn't want the camera . I didn't want anything for
myself. Then the FBI wanted the camera again and I referred them to the
Bell & Howell people.
Mr. LiEsEr.Ea. Yes ; the FBI asked for the camera back because the Commis-

sion wanted to determine whether there was any difference in the frame speed
as the camera unwound itself, as itwentalong.
Mr. ZAPBUDEB. Well, they claimed they told me it was about 2 frames fast--

instead of 18 it was 18 frames and they told me it was about 2 frames fast In
the speed and they told me that the time between the 2 rapid shots, as I under-
stand, that was determined-the length of time it took to the second one and
that they were very fast and they claim it has proven it could be done by 1 man.
You know therewas indication there were two?
Mr. L=Ei-. Your films were extremely helpful to the work of the Commis-

sion, Mr. Zapruder.
Mr. ZAPaLDES. I am only sorry I broke down-I didn'tknow I was going to do it.
Mr. LiEBEtzs. Mr. Zapruder, I want to thank you very much, for the Com-

mission, for coming down.

	

It has been very helpful.
Mr . ZAPBUDES Well, I am ashamed of myself. I didn't know I was going

to break down and for a man to-but it was a tragic thing, and when yon
started asking me that, and I saw the thing all over again, and it was an awful
thing-I know very few people who bad seen it like that-it was an awful
thing and I loved the President, and to see that happen before my eyes-his
head just opened up and shot down like a dog-it leaves a very, very deep
sentimental impression with you ; it's terrible.
Mr. LiEBEzza Well, you don't have to feel ashamed about that at all, and

thank you very much.

	

I enjoyed meeting you very much .
Mr . ZAPBuDEa All right, any time you want some more help you can call on

me and I will be glad to come in .
Mr . LiEBEiza. All right, thank you a lot .
Mr . ZAPSuDEn. Goodbye.
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Mr. BLAKEY . Mr. Zapruder was questioned by Warren Commis-

Mr . LIEBELER . Did you have any impression as to the direction from which these
shots came?
Mr . ZAPRUDER . No, I also thought it came from back of me . Of course, you can't

tell when something is in line-it could come from anywhere,' ` '
Mr. Liebeler tried to focus Mr. Zapruder's memory of the event:
Mr . LIEBELER . But you didn't form any opinion at that time as to what direction

the shots did come from actually?
Mr . ZAPRUDER . No .
Mr. LIEBELER . And you indicated that they could have come also from behind or

from any other direction except perhaps from the left, because they could have been
from behind or even from the front .
Mr. Zapruder then agreed that any direction was possible and

that he had no way of determining the bullet's course . He did,
however, distinguish between the shots:
Mr. LIEBELER . Did you form any opinion about the direction from which the shots

came by the sound, or were you just upset by the thing you had seen?
Mr. ZAPRUDER. No, there was too much reverberation . There was an echo which

gave me a sound all over ` ` ` Yes, the reverberation was such that a sound-as it
would vibrate-it didn't vibrate so much but as to whether it was a backfire-in
other words, I didn't from the first sound, from him leaning over-I couldn't think
it was a shot, but of course, the second-I think it was the second shot (that
gave the reverberations).

Secret Service Agent Paul E. Landis, Jr., wrote a statement on
the shooting, dated November 30, 1963 . Mr. Chairman, I would like
to have that document entered into the record as JFK exhibit F-
647.
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record .
[The information follows:]
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JFK EXHIBIT F-647

THE ASSASSINATION OF PttrSIDENT JOHN F . KENNEDY
ON NOMCSER 22, 1963, AT DALLAS, TEXAS

Statement of Special Agent Paul E . Iandis, Jr., United States Secret
service s concerning his activities and official duties on November 22, 1963 .

On November 22, 1963, I arrived at Love Field Airport, L%allas, Texas,
at 11:35 a.m ., having traveled from Ft . worth, Texaa, to Dallas, Texas, on
board U . S . Air Force Flight ,#6970 .

	

Upon my arrival I disembarked from the
aircraft and immediately walked to where the motorcade vehicles were parked .
Special Agent Sam Kinney was the first person that I recognized, and I remember
speaking to him and standing by the Follow-up car and jokingly asking him if he
could tell me where the Follow-up car was .

After speaking to Sam, I walked over to Special Agent Win Lesson just
to double check to see if I was still assigned to working the Follow-up car as
had previously been arranged .

	

He was standing by the front right fender of the car
in which the President would be riding, and he told me that I was still to ride
in the Follow-up car .

only a very few moments later the President's Aircraft was pulling up
to its mooring spot and I moved up to where I would be near the President and
First Iady when they disembarked from the aircraft .

There appeared to be a very large crowd at the airport and most of the
people were restrained behind a chain-link fence which was about four or five
feet high .

	

On the opposite side of the fence from the crowd there was a very
narrow sidewalk and curbing which ran along the fence-line .

There were several people on the saw side of the fence as the
President but most of them were photographers .

As soon as the President and First lady disembarked from the Aircraft,
Mrs . Kennedy was presented a bouquet of roses . The President was also presented
what appeared to be two hand-drawn charcoal portraits of himself and Mrs . Kennedy
in a black leather and glass folding frame . I believe that this was given to
him by a lady wearing a red coat .

Just after the President received the black leather frame I held out
my hand and he handed it to me . I had been standing just off to Mrs . Kennedy's
left, slightly in front of her . She was on the left side of the President .

At this time the President and First Lady started walking towa_-ds the
crowd which was restrained behind the fence .

	

On the way, they did stop for a few
seconds to talk to an eldorly lady in a wheel chair who was on the field area
about thirty feet from where the above presentations were made .

They then walked over to the crowd and walked along the fence from
their right to their left . At first I was in front of the president, clearing a
pathway through the photographers and observing the crowd reaching over the fence;

COMMISSION EXHIBIT 1024-Continued
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Page T~ro .ef Statement of Special Agent Paul H . Landis, Jr ., dated Nov. 30, 1963 ;

but I noticed that Mrs. Kennedy was moving along slower and becoming separated
from the President so I asked another agent, I don't recall who, to move upwhere I was and I dropped back to assist Special Agent Clinton Hill who was next
to lira . Kennedy.

	

I continued to keep a pathway clear for Mrs. Kennedy, removing
small hand signs that had been dropped in her pathway on the sidewalk and
occasionally cautioning to watch out for the curbing. At one point, where the
direction of the fence made a right angle turn to the left of the way we were
moving, I do remember reaching up and holding a fairly large flag away that
someone was waving over the fence .

	

Only a few feet further and the fence and
sidewalk made another 90 degree turn in the direction in which we were originally
moving .

At this point we stopped momentarily and started in the direction of
the cars which were slightly behind us and had been moving along towards us .
Mrs. Kennedy asked where the President was and SA Hill noticed him continuing
along the fence shaking hands with the crowd; so Mrs. Kennedy returned to the
fence and did the same .

Only a short distance later the President and First Lady stopped shaking
hands and entered their automobile . I stood by the right rear side until the car
started moving and then hopped on the right rear portion of the right running
board of the Follow-up car.

	

I was standing with my right leg on the running
board and my left leg up over+ and inside the Follom-up car.

	

I stayed in this
position until we were leaving the Airport area and remarked that, "I might as
well get all the way in, " and I did so .

	

I glanced at my watch but I don't
recall the time .

Special Agents Glen Bennett and George Hickey were seated to may left
respective] in the rear of the Follow-up car. Mr . David Powers was seated
directly in front of me in the center portion of the Follow-up car and Mr . Kenneth
OtDonnell was seated on Mr . Power's left.

	

Special Agent Sam Kinney was driving
and ATSAIC tioberta was seated in the right front seat . Special Agents Jnhn Aeady,
Clinton Hill, and Tim McIntyre were standing on the right front, left front, and
left rear portions of the running board, respectively .

The motorcade had not proceeded far when A'ibAIC noberts asked me to get
back on the outside running board, "Just in case,° which I immediately did. The
crowd was about two deep along each side of the road and I would guess that we
were traveling about twenty miles per hour .

As the motorcade proceeded towards the main business section of downtown
Dallas I watched the crowd for anyone trying to run towards the President's car
or any person who might be holding anything harmful in his hands . I observed
the rooftops and windows of the buildings along the route. On the outskirts of
town most of the buildings were of a one or two story type structure and very
few people were on the rooftops .

	

The crowd was three or more deep along the
street as we proceeded towards downtown Dallas with most intersections more
heavily crowded.

	

The outskirts seemed to consist mostly of used car lots, junk
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page Three of Statemnt o1 Special Agent Paul n . Landis, Jr., dated Nov. 30, 1963 :

dealers, auto parts stores, and tills typical type of neighborhood . At one inter-
section there were some Cuban Pickets but I don't recall exactly what their signs
said except that they did have "Cuba" on them.

A little further towards town some people had a sign asking the
president to please stop and shake hands, which he saw as he passed and stopped.
I immediately ran up to his car as it stopped and assumed a position next to him
and observed the crowd as it merged on the car, especially watching the hands .
Yost of the people were children but I do remember one of the adult ladies who was
holding the sign, remarking, "It worked, our sign workedl"

At various places along the route I remember Mr. Dave Powers standing
up and taking movies of the President's car and the crowd.

The closer we came to downtown Dallas the larger the crowds became . At
several places they were forcing their way into the street and there was just
barely enough room for the cars to get through . There were two motorcycle escorts
on each side of the Presidentfs and the Follow-up car and in several instances
.he crowd was so'close that the motorcycles could not get through and had to drop
completely behind the Follow-up car .

	

During these instances SA Clint Hill would
sun up and jump on the left rear bumper of the PresidGntIG car and he would ride
.here until the crowd was further back away from the President1s car .

Just before we reached the heart of downtown Dallas, I remember notieiM
some new looking, very high, multi-storied skyscrapers and I remarked to Jack
Ready that there were even people way up on the roof of one .

	

I think the motpr-
:ads made a right turn onto Main Street, as that is the only street sign I saw
&rA remembered ._ I remember thinking to myself that about every town I know of
-as a Main Street .

Ism not sure how far we traveled on Main Street, but I do know that
::.is is where the crowd seemed heaviest.

	

The buildings were tall on both sides
)_° the street but I didn't notice many people' in the windows .

	

I continued to
scan the crowds on the street and the buildings along the route . I glanced at
:he President's car somewhere along Main Street and saw Clint Hill again standing
:n the left rear bumper behind Mrs . Kennedy who was seated to the President's

;eft .

	

Governor Connally was seated in front of the President and Mrs . Connell.y
vas in front of Mrs . Kennedy .

The crowd lined both sides of the street and in several places was

ight out into the street leaving barely enough room to get through .

Not long after we turned onto Main Street there was one boy who, I
null say, was in his early teens who ran out from the crowd after the President's

:.:d Follow-up cars had passed and tried to overtake the President's car . I saw

coming and tapped SA Ready on the shoulder and pointed towards him.

	

&Is was

:a.-rying a camera .

	

SA Ready jumped off the running board, overtook the boy and

_ushed him back into the crowd .
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Page Four of Statement of Special Agent Paul t . landis, Jr ., dated Nov. 30, 1963 :

when we reached the end of Main Street we turned right and approacheda gradual left turn . As we approached the intersection and while we were turningleft, the crowd seemed to thin and almost disappear around the turn . I then madea quick surveillance of a building which was to be on the President's right oncethe left turn was completed. It appeared to be the last one in eight. It was amodernistic type building, approximately eight stories high, and it had large
glass windows. I also seem to recollect orange paneling or siding .

	

None of thewindows were open, and I did not see anyone standing by them. I surmised that thebuilding was closed or that all its employees were out on the street corner .
As the President's car continued around the corner, I continued to

survey the crowd along the righthand side of the road and noticed that it was
fairly scattered, with hardly enough people to form a single line .

	

I continued
to look abead to an overpass over the route we were traveling. At approximately
this point, I would say, the President's car and the Follow-up car had just '
completed their turns and both were straightening out .

At this moment I heard vbat sounded like the report of a high-powered
rifle from behind me, over my right shoulder . When I heard the sound there was
no question in sy mind what it was . My first glance was at the President, as I
was practically looking in his direction anyway. I saw him moving in a mamer
which I thought was to look in the direction of the sound.

	

I did not realize
that President Kennedy had been shot at this point .

I immediately reburned shy gaze, over my right shoulder, toward the
modernistic building I had observed before . with a quick glance I saw nothing
and immediately started scanning the crowd at the intersection from my right to
my left.

	

I observed nothing unusual and began to think that the sound had been
that of a fire cracker but I hadn't seen any smoke.

	

In fact, I recall Special
Agent Jack Ready saying, "what was it? A Fire Cracker?" I remarked, "I don't
know; I don't see any smoke."

	

So far the lapsed period of time could not have
been over two or three seconds.

All during this time I continued to scan the crowd, returning nV gaze
towards the President's car. It must have been another second or two before the
next shot was fired because, as I recall having seen nothing out of the ordinary,
I then thought that maybe one of the cars in the motorcade had had a blowout that
had echoed off the buildings . I looked at the right front tire of the President's
car and saw it was all right. I then glanced to see the right rear tire, but
could not because the Follow-up car was too close.

I also thought of trying to run and jump on the President1a car but did
not think I could make it because of the speed at which we were traveling.

	

I
decided I had better stay where I was so that I would at least be near the First
lady, to whom I am assigned .

	

I think that it was at this point that I thought,
"Faster, Faster, Faster," thinking that we could not get out of the area soon
enough .

	

However, I don't have any idea as to bow fast we were then moving .
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Page Five of Statement of Special Agent Paul K. landis, Jr., dated Nov. 30, 1963 ;

I had drawn my gun, but I am not sure exactly when I did this .

	

I did
leave my suit coat unbuttoned all during the motorcade movement, thinking at the
time that I could get to my gun faster this way, if I had to .

I glanced towards the President and he still appeared to be fairly
upright in his seat, leaning slightly toward Mrs. Kennedy with his head tilted
slightly back :

	

I think Mrs. Kennedy had her right arm around the President's
shoulders at this time .

	

I also remember Special Agent Clinton Hill attempting
to climb onto the back of the President's car.

It was at this moment that I heard a second report and it appeared that
the President's head split open with a muffled exploding sound.

	

I can best
describe the sound as I heard it, as the sound you would get by shooting a high
powered bullet into a five gallon can of water or shooting into a mellon.

	

I saw
pieces of flesh and blood flying through the air and the President slumped out of
sight towards Mrs . Kennedy.

The time lapse between the first and second report must have been about
four or five seconds.

My immediate thought was that the President could not possibly be alive
after being hit like he was .

	

I still was not certain from which direction the
second shot came, but any reaction at this time was that the shot came from some
where towards the front, right-hand side of the road .

I did not notice anyone on the overpass, and I scanned the area to the
tight of and below the overpass where the terrain sloped towards the road on
which we were traveling.

	

The only person I recall seeing clearly was a Negro
sale in light green slacks and a beige colored shirt running from my left to right,
up the slope, across a grassy section, alonga sidewalk, towards some steps and
what appeared to be a low stone wail.

	

He was bent over while running and I started
to point towards him, but I didn't notice anything in his hands and by this time
we were going under the overpass at a very high rate of speed.

	

I was looking
back and saw a motorcycle policeman stopping along the curb approximately adjacent
to where I saw the Negro running.

After we rode under the overpass I again looked at the President- . car
and saw Special Agent Clint Hill lying across the trunk. He was looking back
towards the Follow-up car shaking his head back and forth and gave a thumbs-down
sign with his hand .

ATSAIC Robert. asked if anyone got the exact time of the shooting and
someone said"about 12:30 p.m .;e then someone told me to get inside the car and
pulled me by the arm. My Bun glasses fell off and Special Agent Bennett handed
them to me .

	

By now we were on an 1~pressway and a few people were standing in
spots along the way waving as we went by .
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Page Six of Statement of Special Agent Paul 1; . iandis, Jr ., dated Nov . 30, 1?63 :

ALSAII: ttoberts was tolling the other agents in the Follow-up car to
cover vice-President Johnson as soon as we stopped .

Sometime around ]2:37 P.m. we arrived at Parkland Memorial Hospital .
I immediately ran to the left rear side of the President's car, reached over and
tried to help Mrs . Kennedy up by taking hold of her shoulders . She did not want
to let go of President Kennedy whose head she held in her lap and she was bending
over him . She said somettdng like, "No . I want to stay with him!"

Agent Hill had in the meantime opened the left rear d,-or of the
Presidential Convertible, stepped inside and took Mrs . Kennedy by the are. She
released the President and someone said, "Cover up his head." Agent Hill took
off his suit coat and covered up the President's head .

	

I also remember Mr . Powers
leaning in the car and saying, "Oh, Not, Mr . President! Mr . President!"

By this time someone was liftiing the President's body out of the right
side of the car . Agent Hill helped Mrs . Kennedy out of the car, and I followed .
Mrs, Kennedy's purse and hat and a cigarette lighter were on the back seat . I
picked theme three items up as I walked through the car and followed Mrs . Kennedy
into the hospital .

The President's body was taken directly to an Emergency Room, and I
think I remember Mrs . Kennedy following the people in but coming out almost
imediately.

	

The door to the Emergency room was closed and I stayed by Mrs .
Kennedy's side . Someone, in the meantime, had brought a chair for Mrs . Kennedy
to sit in and she sat dust outside of the Emergency twom .

	

There were several
people milling around and with the help of a nurse we cleared all unauthorized
personnel out of the immediate area .

Someone came out of the zoom that the President was in and asked if
arpmns knew his Blood Type . ASAIC Kellerman and SA Hill immediately reached for
their wallets . ASAIC Kellerman gave the man the information first .

At one point someone else came out of the President's Room again and
said he was still breathing.

	

Mrs. Kennedy stood up and said, "uo you mean he may
.live?" No one answered .

Most of the time while in the hospital I stayed right next to Mrs .
Kennedy.

	

Twice, I believe, she went into the Room where the President was ; however,
I remained outside by the door . A short time later I still remember several

people standing around, and I asked a doctor for help in clearing the area .

At approximately 2:00 p.m . the President's body was wheeled from the

hospital in a coffin into an ambulance, Special Agent Andrew Berger drove the

ambulance ; ASAIC Kellerman and ATSAIC Stout were in the front seat . Mrs . Kennedy,

Ad .:lral Burkley, and Agent Hill rode in the rear of the ambulance with the

President's body .
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:age Seven of Statement of Special Agent Paul S. Landis, Jr ., dated Nov. 30, 1963 :

I rode in the Follow-up car behind the ambulance which departed the
hospital at 2:04 p.m .

At 2:11a p.m ., the President's body arrived at Love . Field Airport and
aevaral Secret Service agonts immediately carried it on board U. S . Air Force No .
One via the rear door .

	

I followed on board behind Mrs. Kennedy and then moved tothe forward section of the plane. I witnessed the swearing in of president
Johnson at 2:39 p.m . in the center compartment on board Air Force M1, and at
2:47 p.m . departed Love Field Airport, Dallas, Taxas, via Air Force No . One, with
urs . Kennedy and the body of the late President Kennedy.

Upon our arrival at Andrews Air Force Base, Md., at 5:58 p.m. I helped
carry the late President Kennedy's coffin from Air Force 91 . The booty was placed
ir. an ambulance which departed Andrews Air Force Base at approximately 6:10 p.m .,
divan by Special Agent William Greer. ASAIC Kellerman, Admiral Burkley, and I
rode in the front seat of the ambulance. Mrs. Kennedy and Attorney General Robert
rennedy rode in the rear of the ambulance with President Kennedy's body .

The above party arrived at Bethesda Naval Hospital, Bethesda, Md., at
approximately 6 :55 p.m. Special Agent Hill and I escorted Mrs . Kennedy to the
17th Floor where we im=ediately secured the area .

	

Only hospital personnel
assigned to the area, Kennedy family members and friends, and authorized personnel
ware allowed in the area .

I only left the 17th Floor twice while Mrs. Kennedy was there.

	

Once,
to find ASAIC Kellerman in the hospital morgue and give him a telephone message
from Chief Rowley .

	

the other time was to find a white House driver .

At 3 :56 a.m., on November 23, 1963, Mrs . Kennedy and Attorney General
.'-.obet Kennedy departed Bethesda Naval Hospital via ambulance, accoiupanyi.ug the
ate President John F. Kennedy's body to the White House.

	

Special Agent William
;rear was driving and ASAIC Kellerman accompanied.

	

Special Agent Clinton Hill
rode in the first limousine behind the ambulance and I rode in the second li=usine.

The above Party arrived at the White House at 4:24 a.m .

35-379 0 - 79 - 34
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Mr. BLAKEY . Mr. Landis was in the follow-up car, behind the
Presidential limousine, on the outside running board on the right.
He may be seen in JFK exhibit 155. He indicated that the first shot
sounded like the report of a high-powered rifle from behind me,
over my right shoulder . According to his statement, the second shot
might have come from a different direction . He said : "I still was
not certain from which direction the second shot came, but my
reaction at this time was that the shot came from somewhere
toward the front, right-hand side of the road ."
Another witness, S. M. Holland, also saw signs of a shot coming

from a group of trees on the knoll. Mr . Chairman, I would like to
enter Mr. Holland's testimony before the Warren Commission, JFK
exhibit F-648, into the record .
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record .
[The information follows:]



JFK EXHIBIT F-648

TESTIDIONY OF S B1. HOLLAND

The testimony of S . 11. Holland was taken at 2 :20 p.m., on April S, 1964, in the
office of the U.S. attorney, 301 Post Office Building, Bryan and Ervay Streets,
Dallas, Tex., by JIr. Samuel A. Stern, assistant counsel of the President's
Commission. Mr. S. M. Holland was accompanied by his attorney, air. Balford
Morrison.

Mr. STERx. Would you rise please and raise your right band so as to be
sworn .
Do you solemnly swear the testimony that you are about to give will be the

truth, the whole truth, and nothing but the truth, so help you God?
Mr. HOLLA.'CD. I do.
Mr. Srm-i . Sit down, please.
You have recorded Mr. Morrison's presence?
The BEFoRTER Yes.
Jar. Srssas. Mr. Holland, you have received a letter from the Commission

asking you to come and testify today?

	

'
Mr. HOLLAND, Yes.
Mr. S?EHT. As you know, the Commission is inquiring into all of the facts ;

concerning the assassination of President Kennedy and we want your evidence
concerning what you saw at the time of the assassination from the place you
were standing. May we have, for the record, your name and residence address?
Mr. HoLLSxn. S. M. Holland, 1119 Lucille Street, Irving. Tex .
Mr. 31mw. What is your oecupution?
Mr. HoLLAnD. Signal supervisor for Union Terminal Railroad.
Mr. STE= . How long have you been employed by that organization?
Mr. HoLLANv. Union Terminal since 1933.
Mr. STzRA. Now, on Friday, November 22, will you describe what you did, con-

cerning thePresident's visit and where you were.
Mr. HoLL.`CD. Well, about 11 :00 o'clock, a couple of policemen and a plain-

clothesman, came up on top of the triple underpass, and we had some men work-
ing up there, and I knew that they was going to have a parade, and I left my
office and walked up to the underpass to talk to the policemen. And they
asked me during the parade If I would come back up there and identify people
that was supposed to be on that overpass.

	

That is, the railroad people.
Mr. STzzx. Where are your offices, fir. Holland?
Mr. HoLLxm At the Union Terminal Station.
Mr. Sri=. Is that within walking distance of the triple overpass?
Mr. Hour-xn. Yes, it is. Aboutless than a quarter of a mile, a very short

distance.
Mr. Sxzas. And these policemen that you spoke to, there were 3 altogether?
Mr. HoLLA-TD. Two-there were 2 city policemen and 1 man in plainclothes

I didn't talk to him . I talked to the city policemen.
Mr. Srzzx. You don't know what his affiliation was?
Mr. Ho=xD. I know he was a plainclothes detective. or FBI agent or some



thing like that, but I don't know, and I told him I would be back and after
lunch I would go up there.
Mr. ST=x. Approximately what time did you arrive up there?

. Mr. HoLLLm. Oh, I arrived up there, I guess, about a quarter until 12,
and I would identify each person that came up there that he worked at the
Union Terminal, and department so-and-so.
Mr. STERN. Whom did you see there at 11 :43 when you returned, from then

until 12 :80?
Mr. HOLLAND. Well, I would have to try to remember who all was up there then .

There was Mr. Reilly and Mr. R C. Dodd.
Mr. STEa:v . Mr. Reilly?
Mr. HOLLAND. ReW.
Mr. STasx. Who was
Mr. HOLLAnD. R C. Dodd, and N . H. Potter and Luke Winburn.
Mr. STEsN. Luke?
Mr. HOLLAND. Winburn.
Mr. STaa r. And--
Mr. HotLA"..And a fellow by the name of Johnson, he works In the car

department
Mr. ST=N. Johnson.
Mr. HOLLAND. And there was another fellow who worked at the car depart-

ment, tall, blond-headed boy, and I can't remember his name.
Mr. STzax . That makes six people so far. Are these all employees of
Mr. HoLLAxD. Yes.
Mr. STm-f. Of the terminal?
Mr. HOLLAND. Yes, and they were two men, one of them worked for the

Katy, and one for the T. & P ., that I don't know their names, but I do know
that they were railroad people. They were over on business. Working on those
business cars, and one of them was a Katy employee, and one was a T. d P.
employee.
Mr. ST=N . Could you give me their full names?
Mr. HoxLAvD. Texas do Pacific, and the Missouri, Kansas, Texas Railroad.
Mr. STEaN. You don't know the names of those particular men?.
Mr. HoLL". No; I don't
Mr. Srcza . Did you see them here today?
Mr. HoLLAxn. I know the policemen talked to them and got identification

from them.
Mr. STtan . Yes ; but they are not. as far as you know, the two gentlemen

that you saw sitting in the anteroom to the U.S. attorney's office Just before-
Mr. HotjANn. No; neither one of those.
Mr. ST='v. Did you recognize either of those two men?
Mr. Hota.A.xD. One of them is a cabdriver, and the other one is an . electrician

at Union Terminal. The large fellow is a cabdriver.
Mr. STL8N. The electrician, do you know his name?
Mr. HOLLAND. Frank Reilly.
Mr. STERN. There were two other men out there. Perhaps yoU didn't notice

them. I spoke to them after I spoke to you .
Mr. Box-AND. Well, at the time the parade got started they was, I guesr--

Davey Cowzert was up there, too.
Mr. ST=N. But, just to finish with the two, you didn't recognize either of

the two people who were in the anteroom a few moments ago as being people
who were on the overpass that day?
Mr. Hour". No.
Mr. STEm. All right
Mr. HoLLAxD. There was two people I did recognize and that was the cab-

driver and Mr. Reilly was out there and that policeman, he was up there with
mAL
Mr. Sm=. You recognized the policeman as being the policeman who was

on the triple overpass at the time?
Mr. HoLLA". Yes.
Mr. STERs. Fine.

	

Now, another name Just occurred to you of someone else.
Mr. HOLLAND. Cowzert [spelling] C-o-w-z-e-r-t, Cowzert

528
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Mr. STeaa. Is he also an employee?
Mr. HOLLAND. Yes ; be is.
Mr. STEax. Were all the people there, as far as you know, at the time the

Presidential motorcade
Mr. HOLLAND. Yes.
Mr. STERN . Came Into view?
Mr. HOLLAND. One more, if I can remember his name .

	

One that run around
the corner of the fence with me. He was right behind me-why in the world-
he was one of the first ones around the fence when we ran around the fence
to what was happening.
Mr. STERN . Before we get to that, how about the police. How many police

officers were on the overpass at the time?
Mr. HOLLAND. There were two Dallas Police officers up there at that time.
Mr. STEM . Tell me if this Is correct, Mr. Holland. At the time the Presi-

dential motorcade arrived, to the best of your recollection, on the overpass
there were two uniformed Dallas Police, and the following employees of the
Terminal Co. : Yourself, Mr. Reilly, Mr. Dodd, Mr. Potter, Mr. Winburn, Mr.
Johnson, Mr. Cowzert, and perhaps one other man?
Mr. HOLLAND. That's right.
Mr. STEM. So, that would be eight including yourself, plus two employees of

the railroad. One of the T. do P . and one of the Katy?
Mr. HOLLAND. That's right . At that time. Now, like I said a while ago, by the

time they started there was quite a few come up there, but I can't remember
who itwas or their names, because--
Mr. STEM. Before the motorcade started?
Mr. HOLLAND. Before the motorcade started.
Mr. STERN. These were people you recognized as employees?
Mr. HOLLAND. Some of them, and some of them I did not recognize, but I

think he was asking for credentials.
Mr. STN. The uniformed policeman?
Mr. HOLLAND. Yes ; one on that side, and one on this side to keep them-
Mr. STzzx . Yes ; and did you participate In identifying people as being ter-

minal or railroad employees?
Mr. HOLLAND . When they first started arriving, yes ; it was my purpose for

going up there.
Mr. STEYN. So, that it Is fair to say that at the time the President's motor-

cade turned into this area, there was no one on the overpass that you didn't
know either as Terminal Co. employees, or railroad employees, or as a policeman?
Mr. HoLLAnu. Wouldn't be fair to say that, because there was quite a few

came up there right In the last moments.
Mr. STEaN. There were? Tell us about that.
Mr. HoLLA". That I couldn't recognize. There wasn't too many people

up there, but there were a few that came up there the last few minutes, but
the policemen were questioning them and getting their identification, and-
Mr. STEM. Is this just about the time of the motorcade?
Mr. HOLLAND. Just about the time, or lust prior to It, because there was

a few up there that I didn't---that I didn't recognize myself.
Mr. STEax. Had they been, as far as you could tell, checked by the police?
Mr. HOLLAND. He was checking them as they came on top of the underpass.
Mr. ST=N. Did it seem, to you that everybody up there had been checked

by this policeman for Identification?
Mr. HOLLAND. I think everyone was checked by some person.
Mr. STERN. Yes. Can you estimate the number of people that were on the

overpass immediately as the motorcade came into view?
Mr. HOLLAND. Well, I would estimate that there was between 14 to is people.
Mr. SassN. Now, where was the motorcade when you first saw it?
Mr. HOLL&NL. Turned off the Main Street-in front of the county jail.
Mr. STEM . Turning right off of Main onto Houston?
Mr. Hocu,:vp. It was coming down Main and turned off of Malnbnto Houston.
Mr. S=ILLY . At that tame will you show me on this drawing where you were

and just make a mark and put the No. 1 next to that mark. That is where
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you were at that time? Roughly in the middle of the overpass over Elm
Street?
Mr. HOLLAND. That's right
Mr. STM'a. And where, in relation to the concrete fence that-
Mr. HOLLAND. Picket fence or concrete?
Mr. STERN . No ; the concrete .

'

	

Mr. HOLLAND. Oh. the concrete banister?
Mr. STER:T. The concrete banister. Were you right at the banister?
Mr. HOLLAND. I was ; would you like to see the exact location?
Mr. STEai . Yes .
Mr. HOLLAND. This is my son standing in the exact location I was in (ia&-

cating] .
Mr. STzzx. Off the record a moment.
(Discussion of[ the record .)

	

.
Mr. STasv . Back on the record. Well, then, we'll mark this as Exhibit B.

reserving Exhibit A for this drawing, and Exhibit it is a photograph you took
on Saturday, November 23, of your son standing in the position at the banister
of the triple overpass where you were at the time the motorcade came into view.
Air. HOLLAND. That's right.
Mr. STEM. Fine. That is quite a good picture. At that time, can you

indicate, to the best of your knowledge where other persons were standing on
the overpass, and particularly in relationship to the two police officers who
were on the overpass?
Mr. HOLLA ..ND. Well, as well as I remember, one police officer was standing

right behind me, or pretty close behind me.
Mr. S-irm . Put a "2" where you believe he was standing.
Air. HOLLAND. He was standing in close enough so that he could See, but

he could also see the people, and the other policeman, I think, unless he left im-
mediately before this happened--see, when they turned there, I didn't turn
around and look back any more, but the last time I saw this policeman be was
standing over here on this side, about (indicating] .
Air. STaam Standing almost directly behind you?
Mr. HDL.AND. Yes .

	

r
Mr. STSmN. But, on the other side of the overpass, facing west?
Mr. HOLLAND . Yes ; all this way, across the tracks. See, these are all rail-

road tracks, and he was standing over here on this side immediately before
this motorcade turned this . Now, after they turned, I don't know, but-because
I was watching them .

	

.
Air. Srsvf. Yes.
Would you put a "3" where you believe he was standing and can you indicate

on there where you believe the other 12 to 15 or 16 people were who were on
the overpass at this time.

	

'
Mr. HOLLAND. Well-
Air. STLEN. Were they all standing in one group?
Air. HOLLAND. There . was a pretty close group between this column here,

and this place right in there. In other words, if I can-bad a shot of it, we
could find that pretty close.

	

I don't know that I have one.
Mr. STaN. What you have indicated on the drawing is on the part of the

overpass from one side of Elm Street to the other.
Mr. HOLLAND. Yes ; this Is one side of Rut Street, and this would be the

other. If you would get over here there would be a banister or something in
your way, and this is grass out here, and you couldn't get to get too good a TIM,
.and most of the people was from this right in here, over to right in here .
(indicating] .
Mr. SmN. All right. Now-
Mr. HOLLA .TD. And this bench runs right along similar to that, up here to

this (Indicating] .

	

.
Air. Sriam That is a wooden picket fence that you are describing that runs

from the end of the concrete banister?
Mr. HorzAN& That's right.
Mr. STF)A. Over to a little-



Mr. HOLLAND. Little house there.
Mr. STEM. Little
Mr. HOLLAND . What do they call that thing?
Mr. Moasisox. I don't know.
Mr. STEav. Little pavilion? Little concrete pavilion?
Mr. Hot.LA--vD. Yes .
Mr. Stmt . Now, what did you obsdrre from that point on, Mr. Holland?
Mr. HoLtASD. Well, I observed the motorcade when it turned o8 of Main

Street onto Houston Street and back on Elm Street. There was two young
ladies right across from this sign, which would be, I judge-would say they
were standing about here [indicating] .
Mr. STasir. Put No . 4 there, please. Fine. .
Mr . HOLLAICD. And the motorcade was coming down in this fashion. and the

President was waving to the people on this side [indicating] .
Mr. ST=,;. That is the north side of Elm Street?
Mr. HOLLAND . Yes ; on the north side.
Mr. ST=N . All right.
Mr. HOLLAND. And she was looking in this direction (indicating] .
Mr. STeav . "She," is Mrs. Kennedy?
Mr. HOLLAND. His wife. And about that time-
Mr. STES:i. Was looking in a southern direction?
Mr. Hom&ND. In the southern direction. ,
Mr. STESV. South side of Elm Street?
Mfr. HoLLA:.ND. And about that time he went over like that [indicating], and

put his band up, and she was still lookin.- off, as well as I could tell .
Mr. STEav. Now, when you say, "he went like that," you leaned forward and

raised your right hand?
Mr. Hou-t-m. Pulled forward and hand just stood like that momentarily. .
Mr. STnw. With his right hand?
Mr. HouA:cD. His right hand ; and that was the first report that I heard.
Mr. STLaN. What did it sound like?
Mr. HOLLAND. Well, it was pretty loud, and naturally, underneath this under-

pan here it would be a little louder, the concussion from underneath it, it was
a pretty loud report, and the car traveled a few yards, and Governor Con-
nally turned in this fashion, like that (indicating] with his hand out, and
another report.
Mr. STEM. With his right band out?
Mr. HOLLA:SD. Turning to his right.
Mr. STERN. To his right?
Mr. HOLLAND. And another report rang out and he slumped down in his seat,

and about that time Mrs. Kennedy was looking at these girls over here [indi-
cating]. The girls standing-now one of them was taking a picture, and the
other one was Just standing there, and she turned around facing the President
and Governor Connally. In other words, she realized what was happening, I
guess.
Now, I mean, that was apparently that-she turned back around, and by

the time she could get turned around be was hit again along in-I'd say along in
here (indicating] .
Mr. STazN. How do you know that? Did you observe that?
Mr. HOLLAND. I observed it. It knocked him completely down on the floor.

Over, Just slumped completely over. That second
Mr. ST=N. Did you bees a third report?
Mr. HOLLAND. I heard a third report and I counted four shots and about the

same time all this was happening, and in this group of trees-(indicating] .
Mr. ftmx . Now, you are indicating trees on the north side of Elm Street?
Mr. HoLLSND. These trees right along here [indicating] .
Mr. STzaN. Let's mark this Exhibit C and draw a circle around the trees

you are referring to.
Mr. HOLLND. Right in there.

	

(Indicating.)
There was a shot, a report, I don't know whether it was a shot. I can't

say that. And a puff of smoke came out about 6 or 8 feet above the ground
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right out from under those trees. And at Just about this location from where I f/
was standin.- you could see that puff of smoke, like someone had thrown a fire.
cracker, or something out, and that is Just about the way it sounded . It wasn't
as loud as the previous reports or shots.
Mr. STERN. What number would thatbavebeenin the---
Mr. Hot.t.szca. Well, that would-they were so) close together.
Mr . STERN . The second and third orthe third and fourth?
Dir . Hou AND. The third and fourth .

	

The third and thefourth.
Mr. STERN . So, that it might have been the third or thefourth?
Mr: Hou-&ND. It could have been the third or fourth, but there were definitely

four reports.
Mr. STERN . You have no doubt about that?
Mr. HourNn. I have no doubt about it. I have no doubt about seeing that

puff cf smokecomeout fromunder thosetreeseither.
Mr. STERN. Dar. Holland, do you recall making a statement to an agent of

of the FBI several days after?
Mr. HoLLAAD. I made a statement that afternoon In Sheriff Bill Decker's

office, and then the Sunday or the Sunday following the Friday, there were
two FBI men out at my house at the time that Oswald was shot.
Mr. flax . Did you tell them that you heard distinctly four shots at that

time?
Dir. Housm Yes.
31r. STERN. You were certain then?
Mr. HottrND. I was certain then and I-in that statement I believe that
I-
Mr. STERN. Well, the FBI report that I have said that you beard either

three or four shots fired together, and I gather the impression of the agent
was that you were uncertain whether it was three or four.
Mr. HorrANo. At the time I made that statement, of course, I was pretty

well shook up, but I told the people at the sheriff's office, whoerer took the state.
ment. th'at I believed there was four shots, because they were so close together,
and I have also told those two, four, six Federal men that hare been out there
that I definitely saw the puff of smoke and heard the report from under those
trees.

	

_
air. STERN. Did you realize that these were shots then?
3Ir. Hotjam Yes ; I think I realized what was happening out there.
Mr. STERN. You did?
Mr. HosrrND. When Governor Connally was knocked down In the seat.
Mr. Brian. What did you then do?
air. HoiLLNn. Well. Immediately after the shots, was tired, I ran around the

end of this overpass, behind the fence to see If I could see anyone up there
behind the fence.

:Air. STERN . That is the picket fence?
Mr. HourN& That is the picket fence .
Ur. STERN. On the north side ofElm Street?
31s. Hour.". Of course, this was this sea of cars in there and it was just

a big-it wasn't an inch in there that wasn't automobiles and I couldn't see
up in that corner. I ran on up to the corner of this fence behind the buiid-
Ing. By the time I got there there were 12 or 15 policemen and plainclothesmen.
and we looked for empty shells around there for quite a while, and I left
because I had to get back to the ofd I didn't give anyone my naau» \o
one-didn't anyone ask for it, and it wasn't but an boar or so until the deputy
sheriff came down to the office and took me back up to the courthouse:
Mr. STnLr. Did he know yea personally?
31r. Hot.urvo. \o, no : he had to find me and find where I was. He didn't

know me, and I don't know who told me they wanted me orer at the courthouse,
so. I westback up there with him and made out the statement. and mask-made
out the statement before they found out the results on the shots. or before that
Oswnld bad even shot that policeman
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I was making out the statement before that, so, it was immediately after the
motorcade had passed through there.
Mr . STERN. What was your impression about the source of these noises, if

you bad one?
Mr. HoLLA.ru. Well, the impression was that the sh..ts, the first two or three

shotscame from the upper part of the street, now, from where I was.
Mr. STEav. East on Elm?
Mr. HoLLJxD. Yes, up in here somewhere. [Indicating.]

	

I didn't have the
least idea that it was up any higher, but I thought the shot was coming-cumin .,
from this crowd in here [indicating] .

	

That is what it sounded like to me from
where I was.
Mr. STzxx. You are indicating on this Exhibit C.

	

'"'by don't you put a square
around the area that you just pointed to.

	

You had no idea, I take it, that the
shots were coming from your area -?
Mr. HoLtasD. No.
Mr . STERtt. It is your impression that they did not. could not, as far as the

sound was concerned?
Mr. HottsND. As far asthe sound was concerned they did not.
Mr. STEwv, Did you see anything on the overpass that seemed to you any way

unusual?
Mr. HOLLA.rD. Oh, no ; no.
Mr. STERm All right.

	

Off the record.
(Off the record.)
Mr. STEim . Back on the record.

	

Now, Mr . Holland, I'm showing you a copy
of an affidavit which I am marking as Exhibit D.

	

That is the affidavit you made
that yon described a few moments ago?
Mr. Hor u:qD. That's right.
Mr. STzRx. Would you read that.
Mr. Housxv. "I am signal supervisor for the 'Union Terminal, and I was

Inspecting signal and switches and stopped to watch the parade. I was stand-
ing on the top of the triple underpass and the President's car was coming down
Elm Street, and when they got just about to the arcade, I heard what I theaght"
for a moment was a firecracker and he slumped over and I looked over toward
the arcade and trees and saw a puff of smoke come from the trees and I beard
three more shots after the first shot but that was the only puts' of smoke I saw.
I immediately ran around to where 1 could see behind the arcade and did dot see
anyone running from there. But the puff of smoke I saw definitely came from
behind the arcade to the trees.

	

After the first shot the President slumped over
and Mrs. Sennedy jumped up and tried to get over In the back seat to him and
then the second shot rang out. After the first shot the Secret Serrice man
raised up in the seat with a machine gun and then dropped back doers in the
seat

	

And they Immediately sped oS.

	

Everything is spinning in my head and
if I remember anything else later I will come back and tell BIIL"
That is Mr. Decker.

	

And-brother it was, too.
Mr. STrsx . rm sure it was.
Mr. Hox.TAxD. Stand thereand watch twoor threemen get killed-
Mr. STEax. Now, that statement makes clear that you heard four shotR

thought youheard fourshots at that time?
Mr. Hor.T.asv. Yes.

	

,
Mr. STSa t. All right
Mr. Hourxu. But, twoof them was rather closetogether, though.
Mr. STmCt . So close do you think that might havebeen oneshot?
Mr. Hors.A-w. No. it was four.
Mr. STzzt. You are clear there were four?
Mr. HoLTJSD. No ; it was different sounds. different reports.
Mr. StTSx . All right.

	

Mr. Morrison. are there any questions you wood like
.o ask fir. Holland to clarify any points thatwe discussed?
Mr. Moausmx . Mr-Holland, is thus anything you might add to this?
Mr. HoLtAxn. Well. the only thing that I remember now that I didn't then.

I remember about the thir+l car down from this fence, there was a statIou wamm
hacked ap toward the fence, about the third car down, and a spot. rd say 3
foot by 2 foot looted to me li&e so¢ebady had been %tanding there far a 1-
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period . I guess if you could count them about a hundred foottracks In that
little spot, and also mud up on the bumper ofthat station wagon.
Mr. ST=N. This was a car back-parked behind the picket fence? Well,

why don't you put the Number -5' approximately where that car would have
been.
Mt. HOrrrxD. If we could call this the arcade [indicating]
Mr. STEax. All right.
Mr. HoLT-%ND. And one, two, three, I think It would have been just about

here [indicating] .
Mr. BTzax. All right.
Mr. MosarsoN . That is Elm Street . It would be behind the fence, wouldn't it?
Mr. Boxz.&= Well, I have got the fence running up here, and this car would

be back in there [indicating] . This is the trees out here. which would--and
that is approximately the same location as-the car and the trees that I saw
the smoke would probably be the same location.
Mr . STux . All right . And this was a station wagon?
Mr. HoLL&m Now, the reason I didn't think so much about that at the time,

was because there was so many people out there, and there was law enforcement
ofcers and I thought, well, if there is anything to that they would pick that up,
or notice it, but it looks like someone had been standing there for a long time,
because it was muddy.
Mr. STa= . Tricks you saw in the mud?
Mr. Hou&ND. It was muddy, and you could bare if you could have counted

them, I imagine it would have been a hundred tracks just in that one location.
It was Just-
Mr. ST=N. And then you saw some mud on the bumper?
Mr. Hotr.Atm Mud on the bumper In two spots.
Mr. STrim . As if someone bad cleaned his foot, or-
Mr. HOLLAND. Well, as if someone had cleaned their foot or stood up on the

bumper to see over the fence.
Mr. STaaN. I see.
Mr. HoLLAND. Because, you couldn't very well see over it standing down in

the mud, or standing on the ground, and to get a better view you could-
Mr. ezssN. Was there anything else you noticed about this station wagon?
Mr. HoLLAxD. No.
Mr.' STaw. Do you recall the--
Mr. HoLLrxn. They searched all the cars In that location.

	

.
Mr. S:zax. Did this occur to you-
Mr. HouAND. It occurred to me.immediately when I saw it there ; yes
Mr. Sax. And you thought about it later In the day!
Mr. HOrt&ND. I thought about it that night.
Mr. ST%w. I see.
Mr. HOLLAND. In fact, I went to bed-it was about a week there I couldn't

sleep, much, brother, and I thought about It that night, and I have thought about
it a lot of times since then.
Mr. STz=. Did you ever go back to look at that site or look at the station

wagon!
Mr. HoLLAm No ; I didn't go back that Wternoon, because I spent the rest

et the day in the county jail o0ce ever there, but a number of your Federal
Agents went out there then and Secret Service men. It was just a beehive.
Mr. flux. Yes.
Mr. Hnr" "Nu. In a matter of a few minutes.
Mr. Orsm. Did you tell any of the Federal odicars, or any of the Dallas Police

olticers about it?
Mr. HoLLAm I don't think I did.
Mr. Smx. So, this is really the first time--
Mr HOLLAND. This is the Ant time that I have discussed it, that I remember.\

Now, I might have told In our conversation. I don't remember that but I don't
thin I did.
Mr. STax. I am not aware of any other occasion to which you did.
Mr. Moasksox. You thought the officers there would take care of that!
Mr. Hau ayu. I thought that. the oi$cers would take care of it because there
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were so many there, I thought they would take care of everything, and a layman
didn't have any business up there, and I went on back to my office.
Mr. ST2ux . When you ran behind the picket fence after the shots were fired,

did you come near the area where the station wagon was parked?
Mr. Horns" . Went up to behind the arcade as far as you could go,
Mr. STERN. So, you would have passed where this station wagon was?
Mr. HOrarxn. Yes.
Mr. STERN. Or, that area?
Mr. HOrxAxn. Yes ; immediately, but I turned around, see, and went to

searching in there for empty shells. and three or four agents there then and that
is when I walked back to the car there and noticed the tracks there in one little
spot
Mr. STERN. When you first came around, that was quite soon after the shots

were fired?
Mr. Hor r s.QD. Yes.
Mr. STERN. And didyou notice anything about this station wagon?
Mr. Horr sxu. I was in front of the cars, then I went in front of the cars.
Mr. STERN. In front of the cars--
Mr. Hourxr. The cars they were parked pretty close to the fence, and I came

up in front of the cars and got over to the fence and then walked back down
looking around,justlike the rest of them .
Mr. STERN. And that was later you came behind the station wagon?
Mr. HOLLSNO. Oh, maybe 3 or 4 minutes after I got up there, and 3 or 4 minutes

after I got up to the end of the fence.
Mr. STERN. This number of cars, this is an area in which cars are regularly

parked?
Mr. HorarxD. Yes.
Mr. STERN. A parking area for the School Book Depository?
Mr. HoxsrxD. No ; it is a parking area for the sheriffs department and people

over to the courthouse. They park in there.
Mr. STERN. I see.
Mr. Hour= Sheriffs department parks In there. District attorneys' cars

park in there. It is railroad property, but they let them park in there and save
that 25cents. Don'tput that down. Might get in trouble.
Now, do you want to know about the two policemen that were riding in that

motorcade and one of them throwed the motorcycle down right in the middle
of the street and ran up towards that location with his gun in his hand.
Mr. STmR.s Toward-
Mr. HoLLA,gD. The location that-
Mr. STERN. Where you saw the puff of smoke?
Mr. Houaxn. Where I saw the puff of smoke. And another one tried to ride

up the hill on his motorcycle and got about halfway up there and he run up the
restof the way on fooL
Mr. STERN. Goshe" Tbb is at the time of the--
Mr. EkmL&xA At the time of the-
Ms STERN. That the shots were fired?
Mr. HorsAN& The shots was Bred.
Mr. STERN. Two motorcycle policemen who were in themotorcade?
Mr. Hou ax% In the motorcade, and one of them throwed his motorcycle down

-right is the middleof thestreet and ran up the Incline with his pistal In his band,
and the other motorcycle policeman jumped over the curb with his motorcycle
and tried to ride up the hill on his motorcycle, and he-tipped over with him
uptbsee, and he ran up there therest of the way with his--
Mr. STERN. Did you we anything further involving thosetwo?
Mr. Hastaxu. No; I ran around, I was going around the corner of the fence.
Mr. STERN. When they were comingup the Incline?
Mr. Hauxn. When that happened.
Mr: STERN . But, nothing further came of that, thatyouobserved?
Mr. Horldx0. No.
Mr. STERN . Did yon talk to them?
Mr. HOrIr.T0. Na
Mr. Smx. Anything else occur to you!
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Mr. HOxz&ND. No ; that is about all of it.

	

If I have been of any help, I am
tickled.
Mr. STERN. You certainly have . I appreciate very much your coming here

today. Our reporter, Mr. Holland, will transcribe your testimony, and you then
have the opportunity of reviewing It and signing it. or if you prefer, you can
waive your signature and she will send it directly to the Commission. Either
one, it is entirely up to you, whichever you prefer.

Dir. Moastsom . I prefer that he read itand sign it.
Mr. STERN. Fine. Then the reporter will get in touch with you as soon as his

.transcript is -ready to read.
Mr. Moasrsox. I would like to say-now, you will cooperate with the author-

lties in any way?
Mr. Homsam I surely wi1L
Mr. Mossrsox. To clear this up?
DIr. HoLLAND. I sure will
Mr. MossmN. And you and have--you and I have been dose personal friends

for over 10years, haven't we?
Mr. HOLLAND. That's right
Mr. Mosatsox. And you wanted me to come down here because you thought

you would be nervous, and if I were with you maybe you would be less nervous?
BIT. HOLLAND. That's correct, because I was real nervous when I went over to

that sherifrs office that afternoon.
DIr. MosarsoN. I believe that is all.
.Mr. STERN. Thank you.

Mr. BLAKEY . Mr. Holland was standing on top of the overpass
above Elm Street, looking down on Elm Street . Mr . Holland indi-
cated that he had heard four shots. After the first, he said he saw
Governor Connally turn around . Then there was another report .
The first two sounded like they came from the upper part of the
street . The third was not as loud as the others . He said: "There was
a shot, a report, I don't know whether it was a shot . I can't say
that . And a puff of smoke came out about 6 or 8 feet above the
ground right out from under those trees. And at just about this
location from where I was standing you could see that puff of
smoke, like someone had thrown a firecracker or something out,
and that is just about the way it sounded. It wasn't as loud as the
previous reports or shots."
When Commission Counsel Stern asked Mr. Holland if he had

any doubts about the four shots, he said : "I have no doubt about it .
I have no doubt about seeing that puff of smoke come out from
those trees either ."
Later in his testimony, Mr . Holland commented on the activity

after the shooting. He said :
Now, do you want to know about the two policemen that were riding in that

motorcade and one of them throwed the motorcycle down right in the middle of the
street and run up toward that location with his gun in his hand.
Mr. STERN. Toward--
Mr. HOLLAND. The location that--
Mr . STERN. Where you saw the puff of smoke?
Mr . HOLLAND. Where I saw the puff of smoke. And another one tried to ride up

the hill on his motorcycle and got about halfway up there and he run up the rest of
the way on foot .

In addition to testimony relating to the direction of the shots,
several witnesses also reported seeing bullets strike at various
points in the plaza. For example, two witnesses said they saw
bullets hit the pavement on Elm Street . I would like to enter into
the record JFK exhibit F-649.



Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the
record .

[The information follows:]
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Mr. BLAKEY . It is a statement by Royce Skelton made to the
sheriffs department on November 22, 1963 . Mr. Skelton related:

I was standing on top of the train trestle where it crosses Elm Street with Austin
Miller ' ` ' I heard something which I thought was fireworks. I saw something hit
the pavement at the left rear of the car, then the car got in the right hand lane and
I heard two more shots ` ` ' I then heard another shot and saw the bullet hit the
pavement . The concrete was knocked to the South away from the car. It hit the
pavement in the left or middle lane .
Mr. Skelton also testified before the Warren Commission . Mr .

Chairman, I would like to enter that testimony into the record as
JFK exhibit F-650.
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record .
[The information follows:]
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JFK EXHIBIT F-650

TESTIMONY OF ROYCE G. SKELTON

The testimony of Royce G. Skelton was taken at 2 :45 p.m., on April 8, 1984,
in the office of U.S. attorney, 301 Post Office Building, Bryan and Ercay Streets,
Dallas, Tea., by ' Mr. Joseph A. Ball, assistant counsel of the President's
Commission.

Mr. BAr.- Will you raise yourright hand and be sworn?
Do you solemnly swear that the testimony you are about to give before the

Commission will be the truth, the whole truth and nothing but the truth?
Mr. SsstTox. I do.
Mr. BAaL. Will you state your name, please, for therecord?
Mr. SxELTorf . Royce G. Skelton.
Mr. BA-. Whet to your business?
Mr. Ss=Toar. I am a mail clerk at the Texas Louisiana Freight Bureau.
Mr. BAT-T-. Where ilo you work?
Mr. Srtctrox. At the Texas Louisiand Freight Bureau .
Mr. BA= Where wereyou born and where did youcomefrom?
Mr. S=LTox. I wasborn In Henrietta. Tex, May 25, 1940.
Mr. BALL . And where did you go to school?
Mr. SxELTox. I attended all grade schools in Wichita Fails and I graduated

from Wichita. Falls High School.
Mr. BA= Tell me where you went to school.
Mr. Ssurox. Wichita Falls through high school and I attended 1 year at

Midwestern 'University.
Mr. BAm Andwhen did yougo to work fortherailroad?
Mr. SastTox. February 1, 1983
Mr. BAtL. What kind of work do you do?
Sir. Szcarox. Mall clerk.
Mr. BAra. On November 2, 1988, did you watch the parade, the motorcade

of the President!
Mr. $a mwx. Yes, air; I went to the triple overpass about 12 x0--I think it i/

was 12 :15, or something lib that.
a[r. BAU. Whom did you go down there with?
Mr. Ss=iox. Austin W11et and mrsellL
Mr. B"- Where does be work?
Mr. Sa l6T". He Isa asallelect also in the samecompany.
Mr. BAm When did you stand to watch theparade?
a1r. Ss

	

Well. wewore directly over Mm Street.
Mr. BAw Directly over =as?
Mr. SzzLToa. Maybe It would be to the left-hand side, if you were on the

Mr. BArr. Anybody else there on the overpass?
Mr. Ssurov. Thanwenquite afew people up there.
Mr. BAm Did you know any of them?
Jir. Sxts.Toa. Well. I know by sight-I knew the electrician, au old umu that's

an electrician.
Mr. BAm Frank Reilly?
'Sir. SrtELTor . Is that his name?
Mr. BALI. The man that was here a moment ago-his name is Reilly.
Mr. Si=To:f. I know him wheq I see him.
Mr. BALL Yes-
Mr. Ssatrox. And Austin Miller, of course
afr. BAtL. Did yon krow Dodd, the employeeof the railroad?
Mr. BsatTox. No, air; like I say, I recognized them off and on when I see

them around there.
air. HALL. Did you see any police officers there?
Mr. Sx=Tox. Yes ; this man right here-they say it was him-1 don't recall

whether it was or not
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Mr. BALL Who-fir . Brown?
Mr. SxELToa . The one who was in here just a while ago-they say he was the

one up there, but I don't know.
Mr. BA-. You didn't recognize him there?
Mr. SxzLTo - i . \o ; I didn't recognize him.
Mr. BALL. In other words, you saw some police officers up the:e?
Mr. SxELTo :f. Yes, sir.
Mr. BALL. Where were they standing?
Mr. SxELToN. There was one standing directly behind me, I think, or in the

general vicinity, and there was one on the far side of the triple underi>ars .
Mr. BALL . By "far side," you mean where?

	

,
Mr. SxrLTov . It would be back on this side.
Mr. BALL. It would be south?
Mr. SxzLTo1P. No, air ; that would be the east side-isn't it?
Mr. BALL Elm runs east and west.
Mr. Sx=TO:P. It would be the west side.
Mr. BALL It would be west?
Mr. SxzxTos . Yes, air ; and then there was one back over here on Stemmons-

I noticed one, at least, over there and one on the railroad overpass on Stemmons.
Mr. BAt , How many police officers were on this overpass, the railroad over

Pau?
Mr. SxELTox Two, I would say, air. That's all I saw.
Mr. BALL. And how many men (lid you see standing right near on the railroad

overpass over Elm, just approximately?
Mr. SxELTo v . Eight, including the officer-eight or nine.
Dir.BA7 i- Did yon seethe President's car turn on Elm Street?
Mr. SxzLToa. Yes, sir ; I saw the car carrying the Presidential flag turn.
Mr. BALL And did you hear something soon after that?
Mr. SzxLTov . Just about the same time the car straightened up-M around .

the corner-I heard two shots, but I didn't know at that time they were shots.
Mr. BALL . Where did they seem to comrtrom?
Mr. SzzLTo.(. Well, I couldn't tell then, they were still so far froui where I was.
Mr. BALL Did the shots sound like they came from where you were standing?
Mr. Sxu.Tox. No, sir ; definitely not. It sounded like they were right there

more or less like motoreycie bockilre, but I thought that they were these dumb.
balls that they throw at the cement because I could see the smoke coming up
or the cement.

	

'
Dir. B.*. You saw sosu s moke comeoff of the cement?
Mr. SZ&IrON. Yes.
Mr. BALt. Where did it sehn to you that the sound came tram ; what direction?
Mr. SzmTom Towards the President's car.
Mr. BALL. From the President's ear?
Mr. Szzrsor. Right around the motorcycles . and all that-I couldn't din.

tingalah because it was too far away.
Mr. BALL. How long did you stand there?
Mr. S=Tox. I stood there from about 32:23 until the time the President was

shOL
Mr. BALL How many sfiots did you hear?
Mr. SxELTor . I think I heard four-I mean-I couldn't be sure.
Mr. BALL You think you heard four?
Mr. SxmTon. Yea.
Mr. BALL. How lone did you stay there after you heard the fourth shot?
Mr. SxmToif . Not very long-juxt as soon as the cars sped away and every.

thing was in a big couirnotion-Two ran down to listen to the radio. We couldn't
get anything of of that-we heard that the President had been shot and so we
went back up there and the police of5cer asked us if we had seen the assassins-
tion and we told him we had. He said he would like to get a statement from
us, so he took usover to theshertfrs office.
Xr: BAU, . Did you see any pigeons flying or anything like that?
Mr. Szzurox . No, air ; I didn't nee anything like that-any pigeons at all.
Mr. BALL I think that's all I have.

	

This will be written up and submitted to
you for your signatureiilyou want_to_ sign it, or pou cit n waive_- _ .

	

~OCr aifo lure.__
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'Which do you want to do?
Mr. Ss=Tox. I will waive my signature.

	

Iamsure it is all right.
Mr. BAtr. That is floe. Thank you very much.
Mr. Sr.;LTox . There's one thing I could say-you have that other report?
Mr. BALL. What is that?
Mr. SxzLTox. About when I saw one of the bullets where it hit on the pave. t/

ment and it hit, the smoke did come from the general vicinity of where you say
Oswald was.
Mr. Bars.. Wait a minute-let me ask you some questions about that.
Tell me, now, about the smoke-did you see some smoke?
Mr. SssLTov. After those two shots, and the car came on down closer to the

triple underpass, well, there was another shot-two more shots I heard, but
one of them-I saw a bullet, or I guess it was a bullet-I take for granted
it was-hit in the left front of the President's car on the cement, and when
it did, the smoke carried with it--away from the building.
Mr. Barn . You mean there was some smoke in the building?
Mr. SxztTom No ; on the pavement-you know, pavement when it is hit with C/

a hard object it will scatter-it will spread.
Mr. Bars . Which way did it spread?
Mr. SxcLTom It spread just right in line, like you said.
Mr. BALL. I haven't said anything-tell me what you think it was?
Mr. S8L'LTox. Like I said--south of us--it would be southwest, you know, is

a direct line from the Texas Depository.
Mr. BALL I see. In other words, the spray seemed to go to the west ; is that

right?
Mr. SwmTom Yes.
Mr. BArs. . All right. Thanks very much.
I'm going to get you to mark one of these maps and show where you were

standing. Here is Elm and here is the railroad underpass and pay no attention
to the diagrams, but show me about where you were standing.
Mr. SxaLTox. I was about right there (marked instrument referred to as

requested by . Counsel Ball) .
Mr. BA-� By that "$" we will put the word "Skelton" and that is where

you were standing with your friend?
Mr. SszLTox. Approximately-yea.
Mr. Bats. Now, did you see any smoke or anything from any place around

there?
Mr. S=ox. No, sir ; I Just stated to your secretary that I heard people

say they did, but I didn't.
Mr. Bald. But you did see something light on the street?
Mr. exaTml. Yea. air.
W. BAm About where?
Mr . Sssr.Tox . A bullet-let's see--this is kind of out of proportion (referring

to diagram], and I would say the bullet hit about right here (ladlcating on
diagram].'
Mr. BAZL Then, let's mark that as "Skelton (2)" and we will make the first

Skelton number (1) and then Skelton number (_'), and this "l" mark here
is where you saw the bullet, and which way did the spray go?
Mr. SxmTox. Just like it was going there.
Mr. Bars,. Mark an arrow showing the direction that you think the spray

was going.
Mr. SxmTox . (Marks the diagram with arrow.)
Mr. BALL. That's fine, and we will make that as an exhibit, Skelton Exhibit A

and attach it to your deposition.
(Instrument marked by the reporter as -Skelton Exhibit A," for hdeutifica .

tion.)
Mr. BALL. Thank you and that is all .
Mr. SssLTom Thank you .
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Mr. BLAKEY . On that occasion, Mr. Skelton said that he saw
smoke rise from the pavement where the bullet hit and that he
thought the gunfire had come from the area of the presidential
limousine .

I saw a bullet, or I guess it was a bullet-1 take for granted it was-hit in
the left front of the President's car on the cement, and when it did, the smoke
carried with it-away from the building .

Later he said that the smoke "would be southwest, you know, in
a direct line from the Texas Depository."
Another witness to see a bullet was Ms. Virgie Baker. It would

be appropriate to enter into the record JFK exhibit F-651, Ms.
Baker's statement to the FBI, dated November 24, 1963 .
Chairman STOKES . Without objection, it may be entered into the

record at this point.
[The information follows:]
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JFK EXHIBIT F-651

FEDERAL BUREAU or INVESTiaATIOI;

uete 11/25/63

VISGIE EACKLEY, 405 Wood Street, telephone
544-3827, employed as a bookkeeper at the Texas School
Book Depository, second floor, corner of Houston and
Elm Streets, Dallas, Texas, furnished the following
information;

From an examination of the photograph of LEE
}k41tvgy OSWALD, she does not believe that she has ever
seen his and is certain that she has never spoken to him.
She works on the second floor at the front of the building
and rides to work on an elevator located in the east
end of the building which goes only to the first four
floors .

At about 12 ;15 p .m . on November 22, 1963 she
left her office and went out the south door of the Texas
School Book Depository Building to watch the presidential
motorcade pass . She was standing across the street
immediately in front of this building but on the north
side of the entrance to the Tripjas Underpass along
which the motorcade traveled . She observed president
KENNEDY's car pass her point of observation and almost
immediately thereafter heard three explosions spaced at
intervals which she at first thought were firecrackers .
It sounded as though these sounds were coming from the
direction of the Tripl4..Underpass, and looking in that
direction after the first shot she saw something bounce
from the roadway in front of the presidential automobile
and now presumes it was a bullet bouncing off thepavement.
:he stated she did not see president KENNEDY being shot
and that she did not realize this was what happened until
later.

by Special Aq"eta.

After the shots she and others in the crowd
moved on down toward the Triple Underpass and on returning
to the building were told they could not go inside. She
did not go inside until about 3 ;00 p .m .

She stated that just before the shooting a man
had passed out on the parkway between the Elm Street
entrance and the Main Street entrance to the Triple
Underpass and that an ambulance had picked him up and
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left the scene just seconds before the presidential car
came into sight on Houston Street .

This ambulance picked up the man directly
:cross Houston Street from_the Sheriff's Office .

RACKLEY stated that she did not look up at
the Texas School Book Depository Building since she
did not think that the sounds were coming from that
building . She recalled no one who had mentioned seeing
anyone in the windows of the building prior to the
shooting although just after the shooting some unidentified
man who had been sitting on a wall directly across the
street and south of the Texas School Book Depository
Building stated ^I saw everything" . She did not know
what he was talking about at the time and does not know
whether he saw anyone in the windows of the building
or not .

She recalled that after the second shot she
smelled gunsmoke but did not know where it was coming
from .

Mr. BLAKEY . Ms. Baker was standing across the street from the
Texas School Book Depository when she heard the shots. She
thought they came from the direction of the triple overpass .
When she looked that way, she saw what she presumed to be a

bullet bouncing off the pavement.
Mr. Chairman, I would also like to enter into the record JFK

exhibit F-652, Ms. Baker's testimony before the Warren Commis-
sion .
Chairman STOKES. Without objection, it is so ordered.
[The information follows :]
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JFK EXHIBIT F-652

TESTIMONY OF JIRS . DONALD BAKER

The testimony of Mrs. Donald Baker was taken at 11 :50 a-m- on July 22 .
108-1, in the office of the U.S . attorney, 301 Post Office Building, Bryan and Erray
Streets, Dallas . Tex, by Mr. Wesley J. Liebeler, assistant counsel of the Presi-
dent's Commission.

Mr. L=mmE Before you sit down, will you raise your right hand and please
take the oath? Do you solemnly swear that the testimony you are about to
live will be the truth, the whole truth, and nothing but the truth, so help you
God?
Mrs. BAxga. I do.
Mr. L=ELt a . Mrs . Baker, my name is Wesley J. Liebeler.

	

I am an attorney
on the staff of the President's Commission investigating the assassination of
President Kennedy. I have been authorized to take your testimony by the
Commission, pursuant to authority granted to it by Executive Order 11130,
dated November 29, 1983, and the joint resolution of Congress No. 13T . Under
the rules of the Commission, you are entitled to have an attorney present
and you are entitled to 3 days' notice of the hearing You don't have to
answer any questions that you think would violate any of your constitutional
tights .

	

I presume from the nature of the testimony that we are going to ask
you about that you don't want your attorney present and that you are willing to
proceed with the testimony at this point ; is that correct?
Mrs. Bangs. Yes, sir.
31r. Lrmrzs. Would you state your fall name for the record, please?
Mrs. BA=a . Mrs . Donald Baker.
Mr. LiEBELEL Have you been married since the 22d of November 1983?
Mrs. BAxEa. February 1, 196S.
Mr. L=grzs. You were married on rebruary 1, 1983?
Mrs. BASgRL Yes, sir.
Mr. LiE88LEa. Are you Virgie Rachley or is that somebody else?
Mm BAxxs. That's me.
Mr. LumgLza. How come I have your name as Virgie Rachley and also Dins.

Donald S. Baker?
3Im BAKER. I don't know.
)tr. LixaEL Well, I have a report from the FBI that is dated November 24,

IOU, bud they refer to you as Virgie Itschley in that report, but you had already
been married at that time ; is that correct?

J1ra. BAxm I married this year.
Mr. LmuxrzR . Oh, rebruary of 1984?
Mrs. BAxm This is 1984-I'm sorry.
Mr. Ln=rz

	

That's right Now, we've got it. You were Vigie Rachiey on
November 24, 1988, and yon were married in February 1984.
Mrs . BAmm Yes ; that's right
Mr. L-. I understand that you were employed at the time of the as-

sassination as a bookkeeper at the Texas School Book Depository ; is that correct?
3lrs . BAxss. Yes.
Mr. LntsgrzL How long had you worked there?
Mrs . BAxEL Well, I have been there efface July 18, 2983.
Mr. I.rasara. Last year?
UM BAWra. Yes.
Mr. LI88E1.Ea. Did you ever meet Lee Harvey Oswald or have occasion to see

hits while you were employed at the Texas School Book Depository?
Mrs. BA=a. I had seen him.
)Ir. LmaEx You had seen him?
Mrs. BAxma Yes.
Mr. r -am- Had you ever said anything to him or talked to him at all?
Mrs . BASm No, sir.
Mr . LmsrLE& Did you form any impression of him just from seeing him around

'te building?Mrs . BAxgs. Just that he was awful quiet.
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Mr. Lam- Other than that, did you form any impression of him at &'a?
Mrs. BAxa. No, sir. , .
Mr . IaxastaL Tell me what happened on the 22d of November in connectioe

with the motorcade, would you please, what you saw and what you did?
Mrs. BAza. Well, we came out of the building across the street at appross.

mutely 12 or 12:15 and we stood out in front, directly in front of the Depositor.,
Building and as the motorcade came by the President waved and hegotdown-
Mr. Las. Where were you standing at this point, at the time the motot4

cade came along?
Mrs. Bwsaa. Well, there is a divisional line-I don't know exactly what .you

would call it-the little part of the street that rums in front of the Depository
and then there is-I don't know what you would call it-the grassy stun that
comes out to form theplaza along thefront.
Mr. Ltazrss. You say there is a little street that runs immediately in front of

the School Book Depository Building ; is that right?
Mrs. BAssa. Yes.
Mr. LmstzL Do you know~if that street has a name or not?
Mrs . BASaa. I'm sure It doesn't-Ihave neverseen one.
Mr. I.EEamm And then after that little street that runs right in front of

the Depository Building, there 13 a little strip of grass with some trees on it ; is
that correct?
Mrs. BAxys. Yes.

	

..'""
Mr. Tars-- And then comes Elm Street ; is that right?
Mrs . Bas=. Yes.
Mr. Tax=-. And on the other side of Elm Street there is a sort of a

triangular plot of grass.
Mrs. BAs= I guess you could say we were standing just at the edge of Elm

Street at the side of the Depository because we were out almost in the street-
Elm Street.
,Mr. Lmaaza. Elm, Street is separated from another street that runs down

through the triple underpass. Do you know the name of that street that runs
right down here-I am showing you Commission Exhibit No. 3% an aerial
view of the street that runs by and three streets converge and go under the
railroad tracks and that's the triple underpass.

	

.
Mrs. BA- I think that goes out to Stemmons Expressway or leads into

Stemmons Expressway.
]ir. Lmsst n. The street thrt tuna right down through here, the middle, to

that Main Street?
Mm BAS:a . That would be Main Street and this one would be Commerce.
Mr. r"-+- Now, can you point to me approximately where you wets

standing?
Mrs. BASZS. Let me find the building here-it would be right here-we were

standing right at the edge, approximately directly iti front of the building oe
at the edgeof thebuilding ; wewere standing right here
Mr. Laaa= So, you were standing directly in front of the Texas School

Book Depository Building and on the same side of Ehn Street that the Texas
School Book Depository is located?
Mrs. Bnaaa. Yes.
Mr. LtazLrs. Tellmewhatyou saw?
]its. Bixxta Well, after he passed us, then we heard a noise and I thongbt

it was firecrackers, because I saw a shot or something hit the pavement
31r. t- And you heard that immediately after the first noise ; Is that

right?
Mrs, Baxzs. Yes.

	

.
Mr. Lam« Could you tell or did you have any idea where the noise Came

from when you first heard it?
MM Bwsaa No ; I thought there were some boys standing down there where

be was-where the President's carwas.
Mr. Iaxwma . Down farther on the street . you mean?
lf-s. Buss. Yes ; close to the underpass.
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Mr. Lnaezsa Had the President's car already passed you at the time you
heard the first noise?
Mrs. BA-. Yes.
Mr. Lntiaaz=a. Can you tell me approximately how far down the street it had

;onewhen youheard the firdt shot?
Mrs. BA- I don't know exactly-I could still see the back of thecar-1

can't Judge distance so I really couldn't tell you.
Mr. Lmsaza ;s. It hadn't gone out of sightin your opinion?
Mrs. Bazma. No, sir.
Mr. Ln asz-. Could you still seethePresident?
Mrs, BAS= Not too well .
Mr. L*m*L+& There is a gradual curve on Elm Street and the car had al-,

ready started slightly into the carve by the time it had gonebyyon?
Mrs. Basin. Yes.
Mr. Len= You say you saw something hit the street after you heard the

first shot ; is that right?
Mrs. Baxam Yes .
Jir. Lmazsa Where did you see it hit thestreet?
Mrs. BASSS. Have you got that-can you see the signs on that picture there?
Mr. Lrt$Ert . Well, you can't see the signs too well on that picture, which is

Commission Exhibit No . 354, but I will show you some other pictures here
on which the signs do appear. First of all, let me show you Hudson Exhibit
No. 1 on which appears a sign that says, "Stemmons Freeway, Seep Right."
Mrs. BASEa- Yes.
Mr. h-- Could you see that sign?
Mrs. Basal. No .
Mr. Lmisr= The Stemmons Freeway sign from where you were standing?
Mrs. BAaZa. No ; I couldn't see the sign because I was angled-we were step-

ping out in the street then and it was approximately along in here, I presume,
the first sign-I don't know which one it is, but 1 saw the bullet hit on down
this way, I guess, right at the sign, angling ouL
Mr. Ln,$a r-- You think the bullet hit the street, only it was farther out In_

the street?
Mrs BAaoc3. Yes.
Sir. laran S Even though you couldn't see the sign, you could see this thing

hit the street near the sign?
Sirs. Brian Yes, sir.
)fir. Izmnw- It appears to me from looking at Commission Exhibit No. 354,

that you can in fact make out where the signs are located along the side of the
road and let's see if these do look like the signs. Now, as you come down Elm
Sweet past the place you were standing going toward the triple underpass, there
is a tree here on this little grassy triangular spot that is on the side of Elm
Street toward the Texas School Book Depository Building, right on Dealey
Plan here by this concrete structure. Then, after the tree, going on down
toward the triple underpass, it appears in the aerial photograph--a spot that
looks like a sign or a shadow-it looks litre a sign to me
Mrs. Boat= There is a sign there.
Mr. ?==_= And then there's another sign farther on down there.
Mrs. B- This was a big sign here and there was a small one here.
Mr. Lmzrjm And you think that it was approximately near the first sign?
Mrs. BAmm As I can remember, it was .
Mr. Lnaa:zat As you went down Elm Street that you saw this thing hit the

street-what did it look tike when you saw it?
Mrs. BAxmS. Well, as I said, I thought it was a firecracker. It looked Just

like you could see . the sparks from it and I just thought it was a firecracker
and I was thinking that there was somebody was acing to get in a lot of
trouble and we thought the kids or whoever threw it were down below or
standing near the underpass or back up here by the sign.
Mr. LmmcLm

	

Would they -have been as far down as the underpass or some-
where near the sign to have thrown a arecracker in the street?
Mrs. Ba=s. It was near the signs.
Sir. Lmam How close to the curb on Elm Street was this thing you saw



548

hit ; do you remember? It would have been on the curb side-near the ci:jb .
side away from the Texas School Book Depository Building on the oppositr
side of the street ; is that right?
Mrs.. BAS. Yes.
Sir. LrEBELE

	

How close to the opposite curb do you think it was?-

	

_`'
Mrs. BASES. It was approximately in the middle of the lane-I couldn't be .

quite sure, but I thought it was in the middle or somewhere along in there---, :
could even be wrong about that but I could have sworn it that day.
Mr. Imowa

	

You thought it was sort of toward the middle of the lane?- : *=
Mrs. BAx= Toward the middle of the lance

	

-
Mr. Lr=ELtL Of the left-hand lane going toward the underpass ; is that .

correct?

	

-
Mrs. BASES. Yea
Sir. LMMEL R- Where was the thing that you saw hit the street in relation

to the President's car? I mean, was it do front of the car, behind his car, by
the side of his car or was it close to the car?
Sirs. BAxrL I thought it was-well-behind it.

	

_.
Mr. LrEm".ES. Had the car already gone by when you saw this thing hit is

the street?
Mrs. BASEL Yes.

	

.
Mr. L=ELEL Do you remember whether it hit toward the left-hand Bid*

or the right-hand side of the President's car, or was it Just immediately behind
it?

	

If you can't remember it that closely, all right
Mrs . BAESa I can't remember it.
Sir. LL=EZas. Did you actually nee the President get hit by any bullets?
Mrs. BASES. No, sir.
Mr. L-- How many shots did you hear?
Mrs. BASEL Three
Mr. LnmzLm When did you first become aware that they were shots?
Mrs. BAS. With the second shot
Mr. L-ES. Did you have any idea where they were coming from?
Mrs. BA- Well, the way it sounded-it sounded like it was coming trom-

there was a railroad track that runs behind the building-there directly behind.
the building and around, so I guess it would be by the underpass, the triple
underpass, and there is a railroad track that runs back out there and there
was a train that looked like a circus train as well as I can remember now, back .
there, and we all ran to the plaza-the little thing there I guess you call it a
plaza-back behind .̀here-this other girl and I almost ran back over then
and looked and we didn't see anything.
Mr. T-- When you say the plaza, you mean Dealey Plaza, the area that

lies between Elm Street and this little street that rams by the Texas School .
Book Depository Building ; Is that correct? Is that what you mean?
Mrs. BAx= Yes, sir.
Sir. t -a-r- After you heard the shots, you ran down the little street that

rimsdo front of the Scho61Book Depository?
Mrs. B- Along the grass,

	

. . "
Mr. LnS^-° Along the grass--alongside there, running toward the trivia

underpass where Elm Street goes, but you were actually running down thelitLW'
street or alongside the street on the grass, alongside the street that runs riot
do front of theTexasSchool Book Depository?
Mrs. BAiQB Yes

	

. `

	

. .
Mr. Lnsaram And you say there are some railroad tracks back in there; is

that right?
Stirs. BA== Yes.
31r. Lmm[.rB. Immediately behind Dealey Plaza away from Elm Street?
31m BAS= Yes.
Mr. IdE9ELF3 And is that where you thought theshots camefrom?
Mrs . BA- Yea
Ur . L=azLEL And when you went down there and looked, did you see &U-

body at all?
3Irs . BASES Just a policeman and several people were down there around the

tracks working.

	

'
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Mr. LtmEu& But you didn't see anybody yon thought might have been the
assassin?

Sirs. BAKES. No, sir.
Mr. Lmn^E° Now, you have subsequently beard, I'm sure, and from reading

in the newspapers and one thing and another, that it appears thatthe shots actu-
ally came from the Texas School Book Depository Building ; is that right?

ll1ra. BAKas Yes.
Mr. T.*~~ Does that seem possible to you in view of what you heard at

the time?
Mm BAxsa. Well, I guess it might have been the wind, but to me it didn't.
Mr. Lmmn. The sounds you heard at the time did not appear to come from

the Texas School Book Depository Building?
Um BAKEa. No, air.
Mr. LEER Did you look up at the Texas School Book Depository Building

at all while you werestanding there?
Mrs. BASES . No, Sir.
Mr. Lnmsras: So, yon had no occasion to see anybody in any of the windows

In that building?
MM BASaa No, sir.
Mr. rjzserza. According to the FBI report of the interview that you gave

them on November 24, you said that just after the shooting some man who had
been sitting on a wall directly across the street from you came up and said he
saw everything ; is that so?
Mrs. BAKES. Yes.
Mr. LwsELr

	

Did you ever find out what that man's namewas?
Mrs . BAxxs. No, sir ; I did not.

	

I didn't see him after that
Mr. Lmm °° Did he tell you whathe had seen?
Mrs. BASES . No ; I don't remember-he came over-I don't know when he

came over now, but he told us be had seen everything-it might have been later
that afternoon.

	

I think it was-I think it was later that afternoon.
Mr. LrEaELzL Did he tell you where he had been, where he could see all this?
Mm BAxrs. He said he was sitting on that wall.
Mr. Lnszxza. Now, when you say "that wall" I show you again Commission

ExhibitNo. 854.
Mrs . BASES. This wall here [indicating] .
M; Lumrz Are you referring to a wall that is on the triangular spot

formed by Elm Street and Main Street and across Elm Street from the Texas
School Book Depository Building? And on Commission Exhibit No. 854 ; that
areahas some ink marks on it around part ofit?
Min. BAxzL Yes.
Mr. Tai=- Did this man tell you exactly where on the wall he bad been

sitting?
Mrs. BAxm No; I presume it was on this high wail here-it sticks UP real

high-I presume he was up there on top.
Mr. LzazxzL You have indicated the part of the wall that faces toward the

triple underpass down toward where Elm Street and Main Street and Com-
merce all come together?

	

. .
UM BASa Yes.
Mr. Lastus. Now. there has been some speculation that perhaps the shots

might have come from right of the triple overpass, from the railroad tracks
that go up over the top, were you able to see these railroad tracks at the time
from where you were standing down bere-when I say, "Down here," I mean
the railroad tracks that actually go over Elm Street and Stain Street and
Commerce.
Mrs. BASES. No. sir.

	

.
5fr. Lam. You couldnot see that?
Mrs. BAKES. No. sir.
Mr . Lrnrz Did the shots sound like they had come from that area, or

did they sound like they had come from the area more around toward the
Texas School Book Depository Buildingand behind Dealey Flan?

lira BAKES. It sounded like it was coming from along in here-it didn't sound
like it was toofaroft
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Mr. Lnesim- It didn't sound like it was coming, however, directly-
-from-the railroad tracks that go over Elm, Main, and Commerce ; is that right?
Mrs. BA- No, air.
Mr . LMVELEa. The FBI report also indicates that after the second shot ionbegan to smell gunsmoke ; is that correct?

	

- " -
Mrs . BAS- Yea
Mr. LIESEL- Couldyou tell where it was coming from?
Dies. BAS- No, Sir.
Mr. LrESELra Looking at Commission Exhibit No. 354, could you pick outthe

place on Elm Street as the approximate place where you saw this object hit
the ground for us, and we will mark it with a pen or pencil. Let's first of all
mark the place whereyou were standing, Mrs. Baker, if we can .

	

._
Dies BASEa. Okay, after he had gone by, I got out into the street, I SUM

along in here in the middle of the lanes

	

-,
Mr. LrEBEr= Is that in the middle of the right-hand lane?

	

- .
Dies. BASES. Yes ; the right-hand lane.
Mr. r.n-nrr- So, we will mark that as No. 1 and we will put a circle around'

It and its right in front of the Texas SchoolBook Depository Building.

	

-
Mrs. BASES. Yes .
Mr. LiEBELM On Elm Street in the right-hand lane.
Dies. BASES. Yes
Mr. LrESmra And I guess that this tree was alongin here somewhere?
Mrs. BAxEa. I couldn't be sure.
Mr. LZEaELm There appear to be two trees, one on this side of Elm Street-

this looks like a tree right here on the opposite side of Elm Street toward the
Dealey Plaza.
Dire BASES. That's correct.

-

	

Mr. Lim=m And across the street-across Elm Street there appears to be
another tree just down from the wall.

Dies. BAS- There's not a tree there.
Din La:s-r. There's not a tree there?
Dies. BA- No, there's a sign there, I think.

	

-
Mr. LIBEL- That's a sign.

	

-
Mrs. BASES. I think so.
Mr. r- Can you tell us by judging from the tree that's in the corner

of Dealey Plaza closest towards the School Book Depository Building. Judging
from that, where the thing bit the street?

Aires BA-Ea. Approximately righthere---between the signand the tree.
)1r. LMELEE. Right here, would you say?
Dies . BASES. Yes.
Mr. r---- We have Indicated the approximate area where you think It

hit and we will indicate it by the No. 2, is that correct?
Airs . BAxEL Yes.
Mr. LrmELES I have marked this photograph. Baker Exhibit No. i, and I have

placed my initials on it and would you put your initials on it just below mime
so that wecan identify thepicture for the purposes ofourrecord?
Mrs. BASES. [Compiled with request of Mr. Liebeler.]
Mr. L--r° Will you look at that picture and see if you can tell from it

where you were standing and if that helped you to place the spot where the -
ballet hit?
Mrs. Basra It would beback in here behind this car.
Mr. LrEasz- That would have been where you were standing or where the

bullet hit?
UM BAXEL I rPe11Y can't tell for the tree there and everything--bat It

was right in here.
Mr. LEESESM. Now, as we look at this picture this is Baker Exhibit Ko. L

starting from the left front. there are-there is a car down there and there is
a Volkswagen panel truck in the picture and then there are two cars imme'
diately behind the Volkswagen and then there lv a convertible out-nppcvsi -
mately in the middle of the street, isn't that right?
Um BATES. Yes.

	

'
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Mr. LiEBELEa . And you think you might have been standing somewhere behind
the spot where that convertible is located in this picture ; is that right?
Mrs. Bnxm Either there or right in here.
Mr. Lip "E Right in back around the second car behind the Volkswagen?
Mrs . BAxEB. Yes.
Mr. I.=Et.- Now, this picture actually shows the little grassy area and the

trees that Ite between Elm Street and the little street that runs in front of the
Texas School Book Depository, doesn't it?
Mrs. BAxEa. Yea
Mr. LrEmaza. Can you give me an egtimate, looking at this picture, where

that thing might have hit the street?
Mrs. Bmcca. Yes.
Mr. IAE*rv It may not be in this ptctnre--I don't know that it in.
Mrs. Bmxra I jnst can't tell-I would say It was over in here somewhere in

this picture.
Mr. LiESlLEP- Somewhere in about here?
Mrs. BAi,-m It could have been fartheron up.
Mr. LIEaRzmL Well, we will mark the place "X", but you think it might have

been right along here or somewhere farther down . Now, is there a concrete
divider somewhere here on Elm Street?
Mrs . BAxES . Not until you pass the underpass.
Mr. LmsELEP. Not until you get down here towards the underpass and then

there are concrete dividers here between Elm Street and Main Street?
Mrs. BAR. Yes.
Mr. LmBELEa. Back up here toward the intersection at Houston Street, there

isa curb on the side of Elm Street and that's all?
MMBAR= Yes, sir.
Mr. LrEe- In other words, you turn down from Houston Street and go

right on down Elm Street?
Mrs. BASas. Yea
Mr. L=ELmL You saw this thing hit the street before you heard the second

shot ; is that correct?
Mrs. Bexrs Yes, sir ; yea
Mr. L=aEraa are you absolutely sure of that?
MMBAS Ihope I am-I know I am.
Mr. Lrvarrm In marking the ",V' on Baker Exhibit No. 1 that we marked,

we were assuming, were we not, that the "x" was fairly near the first sign on
the right-hand side of rim Street going toward the triple underpass9 after the
Texas School Book Depository Building?

burs. Bexrs. I think that's right.
Mr. LmszusI think that we will find that the "%" is-well, it is very difll-

cult to tell the exact spot from which Baker Exhibit No. 1 was taken, but If
in fact we are correct, if in fact it is taken from the side of Main Street toward
Commerce Street, then the "B" would not be in the right place, would it, if this
lamppost here that appears In the picture is actually at the end of the grassy
slot made by Main Street and Elm Street, then the "Y" that we have on Baker
Exhibit No. 1 would be too far down toward the Triple Underpass to be in the
right place whereyou saw it hit, isn't thatright ; doyou follow me?
Mrs. Bangs Yea
Sir. rnmzLm Because. if this is actually the end of this grassy spot . if the

lamppost is actually the end of the grassy spot herebetween Elm Street and Main
Street, this "Y" is very close to the Triple Enderpass.
Jhs. BAxatt Yes.
Mr. LrEmuzz And you didn't see the bullet hit that far down the street, did

you?
Mrs. BAttIa NO ; not that far.
'Mr. LrEa6'Lm It would have been much closer, up towards the Texas School

Book Depository Buildin :-uearthe first sign?
Mrs. B.+xEa . This right here are the steps-to the plaza.
Mr. r iEam^ That's right, and a+ a point of fact. as we look at that now,

it iwcoasea mitte clear that it was taken from a spot much closer to the triple
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underpass than we had originally thought, because in the left-hand side of the
picture you can see the steps coming down from theplaza .

	

-
Mrs. BAxEa. It must have been right here in this area because these were the

steps--I can't tell which sign is which, but I know there were four girls standing.
near the sign and it must have been back up here because there must have bees,
another sign closer up.

	

_
Mr. Lm-wm

	

Looking at Hudson Exhibit No . 1, which was taken at the
time of the assassination, it shows Dealey Plaza here and there are some stepe,
that go down over here in the very background of the picture and they go down
onto the sidewalk and it runs along past Elm Street here.
Mrs.BA- This would be the first sign here.
Mr. 7asm*.b The Stemmons Freeway sign.
Mrs. BASES. This oneover here-thesteps are already here.
Mr. LzEasLES. Yes ; the steps are toward the background In Hudson Exhibit

No. 1 and those appear to be the steps that are also toward the front left of
Baker Exhibit No. 1 .

Jars. BASEa It was probably back over this way.
Mr. LmBEt.ES. Yes, so the "4" on Baker Exhibit No. 1 is actually in the wrong

place as far as these pictures here-it is not correct-it should be further back
on up here.

	

_
Mrs. BAxrn Yes ; definitely.
Mr. L=3ELm So, we will put a "Y" back up here toward the School Book

Depository Building, and actually if you look at Commission Exhibit No. 334.
you can see the steps coming right down to Elm Street .
Mrs. BASES. Yes.
Mr. LnoELES. At the end of Dealey Plaza toward the Triple Underpass, and I

think that those steps are the same steps we can see in the left front foreground
of Baker Exhibit No. 1.
Mrs. BAS- That's the sign right in there-that big sign there, and I don't

know-the sign would be here, you know.
Mr. LmgrrEa. That's right, and the sign that we see in the very left front

foreground of the picture would be the sign here that is toward the Triple Under-
pass from the steps to go down to Dealey Plaza on the right-hand side of Elm
Street?
Mrs. BASEa Yes ; this is confusing.
Mr. L=BELEa In any event, you are quite clear in your mind that you saw

this thing hit before you heard the second shot?
Mrs. BASER. Yes .
Mr. LIBBELEa So, If what you saw hitting the street was, in fact, a bullet. It

would have been the first shot?
Mrs. BASES. Yes.
Mr. LEES. Did you see anything else around the area of the Texas School

Book Depository Building that day that you think might have anything to do .
with the assassination?
Mrs. BASES. I don't how, but before the parade ever got there, sonwoae

passed out and I guess it would be to the left, coming down Min Street over to
this plaza between Elm Street and Slain, because an ambulance pulled OP and
picked someone up-we never could tell who. This was before the motorcade
ever got to Houston Street-I would any onto Elm Street.
3Ir. T.*R*rzz About how long before the motorcade came did this ambulance

come and pick up this person?
Mrs . BAxss. I'll judge-4 minutes-about 5 minutes.
Mr. LtzaeLES. The ambulance had already left the area about 5 minutes belare

the Presidential motorcade came?
Mrs . Bexm Yes.
Mr . LmsESxs. What time did you come to work that morning : do So°

remember? .
Mrs. B&xEa Well, It could have been 6 :30 or 7, because I rode with daddy'

my daddy works behind the Depository for the Katy Railroad and if he had
to be there at 6, then I got there at-6, but that morning, I couldn't tell you- bat
whatever time daddy bad to be at work, that's when I had to be there.
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Mr. LrEIIELEa. Did you see Oswald on the morning of November 22 at any
time?
Mrs. BASE- No, sir.
Mr. IdEBELEL Do youknow Billy Lovelady?
Mrs. BASES. Yes, sir.
Mr. LTEIIELES. I show you Commission Exhibit No . 203, and I call your atten-

tion to a man standing in the doorway of the Texas School Book Depository
Building?
Mm BASES. Yes.
Mr. L*rm. ..'° Do you recognize him?
Mrs. BASES. That looks like Billy.
Mr. Tan- That looks like Billy Lovelady?
Airs. BASES. Yes.
Mr. LumEL a and that man you pointed to is immediately as we face the

picture to the right of the mark °A" in the picture?
Mrs. BAmm Yes.
Mr. Lnata..ss. And is standing directly against the side of the doorway of

the building-of the Texas School Book Depository Building?
Mrs. BASES. Yes.
Mr. LISSmr& Thank you. -If you don't have anything else you would like to

tell us about this that you think we should know and that I haven't asked you,
I have no otherquestions at thispoint.
Mrs. BASES. Thankyou.

Mr. BLAKEY . Mr . Liebeler asked her where the noise she heard
came from. Ms . Baker thought it was close to the underpass. Mr .
Liebeler then continued with respect to the bullet :
Mr. LEBELER. How close to the curb on Elm Street was this thing you saw hit; do

you remember? It would have been on the curb side-near the curb side away from
the Texas School Book Depository Building on the opposite side of the street ; is that
right?
Ms . BAKER. Yes.
Mr . LIEBELER . How close to the opposite curb do you think it was?
Ms . BAKER. It was approximately in the middle of the lane-I couldn't be quite

sure, but I thought it was in the middle or somewhere along in there.

Mr. BLAKEY. Later Ms. Baker describes the bullet's relation to
the car: "I thought it was-well-behind it ."

In addition to those who heard shots, saw smoke, or saw the
impact of bullets, there is testimony in the Commission's record of
what may be fairly described as suspicious conduct around the
knoll-footprints by the fence, an individual who identified himself
as a Secret Service agent when no agent was supposed to be in that
area, activity that could be called flight-but the fact remains that
no one gives credible testimony that he saw anyone with a rifle
around the fence at the time of the assassination. In the absence of
such testimony or hard evidence that would corroborate or inde-
pendently substantiate the ear- and eye- witness testimony point-
ing toward the knoll shot, the Commission concluded the shots
came from only one place: The Texas School Book Depository
where Lee Harvey Oswald, the alleged assassin, worked .

In September 1977, the committee learned of the possibility of
obtaining what the Commission lacked: An acoustics analysis of a
sound recording of what happened in Dealey Plaza. There was in
existence a Dallas police tape that had recorded the sounds of the
assassination from the transmitter of a motorcycle policeman
whose microphone switch was in the on position . The committee
hoped it might obtain evidence not considered by the Commission .
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The committee searched for the best people in the acoustics field.
After careful consideration, it contracted with the firm of Bolt,
Beranek & Newman of Cambridge, Mass., for an analysis of the
tape .
Early testing by the firm was uneventful, since all that had been

made available to the committee was a copy of the original tape on
which no audio sounds could be discerned . But with the help of a
retired assistant chief of the Dallas Police Department, the com-
mittee eventually obtained the original of the November 22, 1963,
dispatch tape, along with dictabelts that had recorded the trans-
mission .
The analysis of the dispatch tape was conducted by James E.

Barger, chief scientist at B.B . & N. After preliminary filtering, Dr .
Barger was able to locate several segments of the tape that con-
tained impulses that might have been caused by gunfire. The im-
pulses were then put through six screening tests, as follows:
One: Did the impulse patterns occur at the approximate time of

the assassination?
Two: Were the impulse patterns unique and not repeated else-

where in the tape?
Three: Did the intervals between the impulses approximate the

timing of the shots as indicated on the Zapruder film?
Four : Did the shape of the impulses resemble the shape of re-

corded impulses produced by tests of comparable gunfire through
comparable transmission systems?

Five : Was the amplitude of the impulses similar to that recorded
in tests of comparable gunfire through comparable transmission
systems?

Six: Did the number of impulses in the expected echo pattern of
Dealey Plaza approximately correspond to what was recorded on
the tape?

In actual firing tests conducted on behalf of the committee by
the Dallas Police Department in Dealey Plaza in August, Dr .
Barger set out to determine what the echo structure looks like for
two shooter locations-the TSBD and the grassy knoll-and several
target locations along the motorcade route. He then matched his
1978 Dealey Plaza environment data with the 1963 tape, and he
was able to arrive at several conclusions:

First, the motorcycle whose radio transmitted the broadcast was
apparently in Dealey Plaza; second, there was a 95-percent prob-
ability that two of the impulses were caused by gunshots; and,
three, there was a 60- to 70-percent probability there were three
shots. And finally, four, there were indications of a fourth shot
from the grassy knoll, but at the time he was to testify in public
hearing of the committee in September 1978, Dr . Barger was only
willing to call it a 50-50 probability.
The committee then asked two independent experts who had

been recommended to the committee by the Acoustical Society of
America to review the work of Dr . Barger and determine if they
might be able to refine it . Prof. Mark Weiss and his assistant, Mr.
Ernest Aschkenasy, agreed to try to refine Dr. Barger's work . At
the committee's request, they focused on the third shot, the one
that Dr. Barger thought might have come from the grassy knoll.
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The effort took from September until the end of November . They
are available to testify here this morning.

Professor Weiss received a B.E.E . degree from the City College of
New York in 1952, and an M.S . in electrical engineering from
Columbia University in 1957 . From 1957 until 1964, he worked as a
project engineer for the Federal Scientific Corp., and from 1965
until 1974 he was vice president of that corporation for acoustical
research . He is presently a professor in the Department of Comput-
er Science of Queens College of the City University of New York, a
position he assumed in 1974 .

Professor Weiss is the author of over 30 articles and technical
reports concerning electronics for acoustical engineering. He has
worked on projects such as the development of instruments for
real-time spectrum analysis of audio signals; development of the
first real-time system for extraction of vocal pitch using the cep-
strum approach ; and he is currently involved in development of
techniques for reducing wide band noise and other interference on
speech recordings to increase the detectability and intelligibility of
speech .
From November 1973 until June 1974, Professor Weiss was a

member of a panel of technical experts appointed by Chief Judge
John J. Sirica to examine the White House tape recordings in
connection with the Watergate grand jury investigation.
He is a fellow of the Acoustical Society of America and a

member of the Institute of Electrical & Electronics Engineering.
Mr. Ernest Aschkenasy received a B.E.E . from the City College of

New York in 1967, and his M.S . from the City College of New York
in 1972 . From 1967 until 1974, he worked as an engineer with the
Federal Scientific Corp., where he had primary responsibility for
the development of computer programs for analysis and reduction
of large volumes of acoustic data . In 1974, Mr. Aschkenasy also
assisted in the Watergate tape analysis and began his present work
as a research associate for the Department of Computer Science at
Queens College of the City University of New York, where he is
presently acting as Prof. Mark Weiss' assistant .

It would be appropriate at this time, Mr. Chairman, to call as
witnesses Professor Weiss and his associate, Mr. Aschkenasy .
Chairman STOKES . The committee calls Professor Weiss and Mr.

Aschkenasy. May I ask both of you to stand, raise your right hand
and be sworn? Do you solemnly swear the testimony you give
before this committee is the truth, the whole truth, and nothing
but the truth, so help you God?
Mr. WEISS. I do .
Mr. ASCHKENASY . I do .
Chairman STOKES . Thank you. You may be seated . The commit-

tee recognizes deputy chief counsel Gary Cornwell .

TESTIMONY OF PROF. MARK WEISS AND MR. ERNEST
ASCHKENASY

Mr. CORNWELL . Thank you, Mr. Chairman. Professor Weiss and
Mr. Aschkenasy, are you familiar with the work of Dr . Barger and
his team of scientists at Bolt Beranek & Newman, which led to Dr.
Barger's testimony in September of this year before the committee?
Mr. WEISS. Yes; we are.




